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Úvod 

Výroční zprávu o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy zpracovává krajský úřad, předkládá 
ji zastupitelstvu kraje a MŠMT na základě § 10 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání Ěškolský zákoně. 

Kvantitativní i kvalitativní údaje, které tato výroční zpráva Ědále také „VZ“ě obsahuje, 
se vztahují k období školního roku 2018/2019 a k rozpočtovému roku 2019, dále také uvádí 
některé aktuální údaje školního roku 2019/2020. VZ je koncipována jako zdroj informací 
pro uživatele a klienty vzdělávacího systému kraje a jako zpětná vazba pro hodnocení 
naplňování záměrů stanovených dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací 
soustavy kraje. 

Ve VZ Ěkapitola 1ě záměrně uvádíme pouze základní informace koncepčního charakteru 
Ěčasové řady, vývojové tendence, prognostické odhadyě, protože hlubší analýza 
kvantitativních údajů je rozpracována v rámci Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje 
vzdělávací soustavy Kraje Vysočina. 

Strukturu VZ upravuje vyhláška č. 15/2005 Sb., kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých 
záměrů a výročních zpráv, ve znění pozdějších předpisů. Speciální vzdělávání je již 
přičleněno k jednotlivým stupňům vzdělávání - předškolnímu, základním a střednímu. 
Pro snazší práci se zkratkami je jejich význam uveden v Seznamu zkratek. 

Při zpracování VZ jsme čerpali ze statistických informací centrálních databází ĚMinisterstvo 
školství, mládeže a sportu - výkonové výkazy škol, výkazy o zaměstnancích a mzdových 
prostředcích P1-04, Český statistický úřad, přehledy z úřadů práce) a z výkazů zisků a ztrát 
jednotlivých škol. Velmi cenné, jinak nezjistitelné informace nám i v tomto roce poskytli 

ředitelé škol formou elektronického sběru dat. 

Zjišťování informací z tak velkého množství velmi různorodých subjektů s sebou přesto 
přineslo jisté obtíže. Není například možné exaktně stanovit některé ekonomické 
a personální ukazatele Ěpřesné členění provozních výdajů nebo nepedagogických 
pracovníků podle jednotlivých součástí škol, např. školních jídelen, školních družin a klubů 
apod.ě. Z důvodu ochrany osobních údajů jsou skryty mzdové výdaje u součástí s jedním 
a dvěma zaměstnanci. 

Pro zjednodušení uvádíme v textu VZ pojem učitelé, ale uvažujeme z genderového pohledu 
jak učitelky, tak učitele, totéž platí pro ostatní pojmy označující osoby. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří poskytli údaje pro zpracování VZ. Zejména 
děkujeme ředitelům škol a dalším pracovníkům škol za trpělivost a ochotu při poskytování 
dat. 
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Seznam zkratek 

Abs - absolventi 

AJ – anglický jazyk 

CAF – Common Assessment Framework 

ĚSpolečensky hodnotící rámecě 

CSR – Corporate Social Responsibility 

ĚSpolečenská odpovědnost firemě 

CZVV - Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání 

ČČK – Český červený kříž 

ČR – Česká republika 

ČSŽ – Český svaz žen 

ČŠI – Česká školní inspekce 

DD – dětský domov 

DDM – dům dětí a mládeže 

DM – domov mládeže 

DÚ – diagnostický ústav 

DVPP – další vzdělávání pedagogických pracovníků 

DZKV – Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje 
vzdělávací soustavy kraje Vysočina 

EU – Evropská unie 

G – gymnázium 

Int, int – internát 

IPS – informační a poradenské středisko při 
úřadech práce 

IVP – individuální vzdělávací plán 

K – kapacita 

KZ – kód zřizovatele (2-obec, 5-soukromník,           
6-církev, 7-kraj) 

MAP – místní akční plán 

MAS – místní akční skupina 

Mimoř. nadaní – mimořádně nadaní 

MŠ – mateřská škola 

MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže  

a tělovýchovy 

MV – Ministerstvo vnitra 

Nar. – narozen  

Nást., – nástavby 

Nejaz. – nejazykový Ěpředmětě 

Neped. – nepedagogický pracovník 

NIDV – Národní institut pro další vzdělávání 

NJ – německý jazyk 

NNO – nestátní nezisková organizace 

NÚV - Národní ústav ve vzdělávání 

OK - práce –statistika MPSV 

ORP – obce s rozšířenou působností 

OU – odborné učiliště pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami 

PO – právnická osoba 

PPK – počet potencionálních klientů 

PPP – pedagogicko-psychologická poradna 

PrŠ – praktická škola Ěobor střední školy pro žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebamiě 

PS – počet skupin 

psc – přípravný stupeň základní školy speciální 

PSt – počet studentů 

PT – počet tříd 

PZ – počet žáků 

RDMKV – rada dětí a mládeže kraje Vysočina 

RVP – rámcový vzdělávací program 

RVVZ – regionální výměna zkušeností 

s vpuch – s vývojovými poruchami učení a chování 

SOŠ – střední odborná škola  

SOU – střední odborné učiliště  

SPC – speciálně pedagogické centrum 

SpŠ – speciální škola 

SŠ – střední škola 

SVČ – středisko volného času 

SVP – středisko výchovné péče 

šd – školní družina 

šj – školní jídelna Ěúplnáě 

šj-v/výv – pouze výdejna/vývařovna školní jídelny 

šk – školní klub  

škn – školní knihovna 

ŠR – školní rok 

U – ubytovaní  

ÚP – úřad práce  

ÚSP – ústav sociální péče 

VOŠ – vyšší odborná škola 

VÚ – výchovný ústav 

VZ – výroční zpráva 

Zdrav. hend. – zdravotní hendikep 

ZŠ – základní škola 

ZŠp – základní škola praktická 

ZŠS – základní škola speciální 

ZUŠ – základní umělecká škola 

3



 

  

I .  STAV A ROZVOJ VZD LÁVACÍ  SOUSTAVY 

1. Popis stavu vzdělávací soustavy v kraji 

1.1 ZÁKLADNÍ SOUHRNNÉ KVANTITATIVNÍ ÚDAJE 

V roce 2019 působilo v Kraji Vysočina celkem 506 právnických osob vykonávajících činnost 
škol a školských zařízení, z nichž 405 zřizovaly obce, 57 kraj, 31 soukromé organizace, 
8 církve a náboženská společenství, 5 MŠMT. 

V roce 2019 zahájila činnost soukromá základní škola v Polné ĚMeruzalka - Montessori 

základní škola v Polnéě a tři střední školy obohatily svoji vzdělávací nabídku zapsáním 
nových studijních oborů - Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod nově nabízí 
studium v oboru Pekař, Střední průmyslová škola Třebíč v oboru Umělecký kovář a 
Soukromá střední škola zemědělská s.r.o. v oboru Agropodnikání. 

Na území kraje vykonávalo svou činnost 368 mateřských škol, 283 základních škol 
a základních škol speciálních, 65 středních škol. V některých právnických subjektech jsou 
v rámci jedné školy poskytovány různé stupně vzdělání. Na zajištění praktické výuky 
se kromě výše uvedených škol podílela i 2 školská zařízení. Z toho jedno středisko 
praktického vyučování Ězřizovatel firmaě a jeden školní statek Ězřizovatel krajě. Terciární 
vzdělávání v prezenční či distanční formě studia zabezpečovalo 14 vyšších odborných škol, 
1 vysoká škola a další 2 odloučená pracoviště vysokých škol sídlících mimo kraj. Umělecké 
a zájmové vzdělávání probíhalo na 24 základních uměleckých školách a ve 22 střediscích 

volného času dětí a mládeže Ědomech dětí a mládežeě. Při školách dále působilo 
642 oddělení školních družin a 38 školních klubů, které nabízely 342 zájmových útvarů. 
Stravování žáků zajišťovalo 548 školních jídelen Ěvčetně samostatných vývařoven 
a výdejeně. Ubytování poskytovalo 28 domovů mládeže a internátů. V kraji bylo zřízeno 
14 zařízení ústavní a ochranné výchovy s celodenní péčí. 

Do škol zřizovaných dle školského zákona a do vysokých škol docházelo 87 970 dětí, žáků 
a studentů. Základní umělecké školy navštěvovalo 11 628 žáků. Do pravidelných zájmových 
útvarů středisek volného času bylo zapojeno 18 980 účastníků. Ve školních jídelnách 
se stravovalo 95 593 dětí, žáků, studentů a dospělých. V domovech mládeže a internátech 
bylo ubytováno 2 492 žáků a studentů. V zařízeních ústavní a ochranné výchovy 
a preventivně výchovné péče byla poskytnuta péče 456 dětem. 

Vzdělávací a výchovné služby dle školského zákona zajišťovalo v hlavní činnosti celkem 

Ěbez škol zřizovaných MŠMT a MV) 12 484,8 přepočtených pracovníků Ěmzdové prostředky 
na ně činily 4 907,3 mil. Kčě, z nichž bylo 8 750,8 přepočtených pedagogických pracovníků 
Ěmzdové prostředky na ně činily 3 946,1 mil. Kčě. Podíl přepočtených počtů všech pracovníků 
(tj. pedagogických i nepedagogickýchě zaměstnaných ve školách a školských zařízeních činil 
7,2 %, podíl přepočtených počtů pedagogických pracovníků 5,0 % průměrného evidenčního 
počtu zaměstnanců v kraji ve 3. čtvrtletí 2019. 

Celkové náklady na hlavní činnost organizací, které zajišťují vzdělávání a školské služby 
dle školského zákona Ěbez škol zřizovaných MŠMT a MVě, jsou 8 277,24 mil. Kč.
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1.2 ÍZENÍ A SPRÁVA V OBLASTI ŠKOLSTVÍ 

Na výkonu veřejné správy se podílely samosprávné orgány Ěkraj a obceě a jejich úřady. 
V roce 2019 je počet tabulkových míst na odboru školství, mládeže a sportu krajského úřadu 
41, od roku 2016 pracuje na odboru realizační tým projektu Krajský akční plán Kraje 
Vysočina, složený z 3 zaměstnankyň s pracovními poměry na dobu určitou po dobu 
realizace projektu. Od roku 2018 je do odboru začleněn projektový tým 3 zaměstnankyň 
projektu Implementace krajského akčního plánu I – Učíme se ze života pro život, opět 
s pracovními poměry na dobu určitou. Školskou správu dále zabezpečovaly odbory 
a oddělení školství obecních úřadů obcí s rozšířenou působností. 

Na národní úrovni došlo k završení zavádění dvouúrovňového systému tvorby kurikulárních 
dokumentů škol, složeného z rámcových vzdělávacích programů Ědále také „RVP“ě 
schvalovaných MŠMT a školních vzdělávacích programů, které v souladu s RVP připravují 
jednotlivé školy. V základních školách a ve většině oborů středních škol probíhala výuka plně 
podle školních vzdělávacích programů, do výuky v souladu s těmito kurikulárními dokumenty 

se zapojily také všechny mateřské školy. V oblasti všeobecného vzdělávání Národní ústav 
pro vzdělávání Ědále také „NÚV“ě připravuje inovace všech částí RVP předškolního 
vzdělávání a RVP základního vzdělávání, včetně jejich příloh  s důrazem na navržení 
systému cyklických revizí kurikula. V oblasti počátečního a dalšího odborného vzdělávání 
připravuje NÚV inovace RVP pro obory středního vzdělávání. Jedním z východisek je užší 
propojení Národní soustavy kvalifikací s počátečním odborným vzděláváním a její uplatnění 
v kurikulárních dokumentech s cílem zvýšení relevance odborného vzdělávání požadavkům 
trhu práce.  

Maturitní zkouška ve školním roce 2018/2019 se skládala opět ze dvou částí – společné 
Ěstátníě a profilové Ěškolníě. Aby žák uspěl u maturity, musel úspěšně složit povinné zkoušky 
z obou těchto částí. Model maturitní zkoušky se opírá o platnou legislativu – tedy Školský 
zákon č. 561/2004 Sb. a vyhlášku č. 177/2009 Sb. ve znění pozdějších předpisů. 
Povinné i nepovinné zkoušky společné části maturitní zkoušky jsou koncipovány v souladu 
s platnými katalogy požadavků. 

Krajský úřad Kraje Vysočina vydal v jarním zkušebním období roku 2019 v rámci 
přezkoumání výsledku maturitní zkoušky celkem 117 rozhodnutí (v porovnání s rokem 2018 

jde o navýšení o téměř 44 %ě, v podzimním zkušebním období pak bylo vydáno dalších 14 
rozhodnutí. Kromě jedné žádosti se všechny přezkumy týkaly společné části maturitní 
zkoušky, přičemž opět výrazně převládal zájem o přezkum písemné práce z českého jazyka 
a literatury (85 %). 

Školní rok 2018/2019 byl šestým rokem, kdy střední školy s obory vzdělávání poskytujícími 
střední vzdělání s výučním listem rovněž povinně realizovaly závěrečnou zkoušku podle 
jednotného zadání. Nadále bylo možné zvolit si možnost písemné zkoušky na počítači. Školy 
se mohly rozhodnout, zda tuto možnost využijí, nebo zůstanou u písemek na papíře. Pro 
výběr témat u těchto oborů používaly v každém případě banku úkolů, z níž se automaticky 
vygenerovalo každému žákovi jedinečné téma. 

Pro přijímací řízení pro školní rok 2019/2020 je v oborech vzdělání s maturitní zkouškou opět 
stanovena tzv. jednotná přijímací zkouška. Pro uchazeče o studium na střední škole 
s maturitní zkouškou znamená konání jednotné zkoušky absolvování didaktického testu 
z předmětů český jazyk a literatura a matematika a její aplikace.  Jednotná zkouška je 
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povinná pro maturitní obory bez talentové zkoušky, obory nástavbového studia 
a pro sportovní gymnázia. 
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Počet obyvatel dle věkových skupin 

Ědle ČSÚ k 31. 12. 2018) 

Rok 
narození 

Rok 
vstupu do 

MŠ 

Rok 
vstupu do 

ZŠ 

Rok 
vstupu 
do SŠ 

Kraj 
Vysočina 

Okres 
HB 

Okres JI 
Okres 

PE 
Okres TR Okres ZR 

2018 2021 2024 2033 5 430 1 015 1 166 727 1 087 1 435 

2017 2020 2023 2032 5 440 1 039 1 260 709 1 151 1 281 

2016 2019 2022 2031 5 307 973 1 218 670 1 127 1 319 

2015 2018 2021 2030 5 366 949 1 364 714 1 148 1 191 

2014 2017 2020 2029 5 334 1 024 1 260 704 1 086 1 256 

2013 2016 2019 2028 4 932 922 1 156 652 1 034 1 168 

2012 2015 2018 2027 5 110 946 1 202 715 1 071 1 176 

2011 2014 2017 2026 5 086 948 1 171 690 1 092 1 185 

2010 2013 2016 2025 5 357 1 035 1 261 689 1 110 1 262 

2009 2012 2015 2024 5 466 980 1 335 699 1 156 1 296 

2008 2011 2014 2023 5 646 1 046 1 340 730 1 193 1 337 

2007 2010 2013 2022 5 373 1 031 1 198 677 1 179 1 288 

2006 2009 2012 2021 5 113 922 1 184 691 1 106 1 210 

2005 2008 2011 2020 5 070 927 1 109 673 1 160 1 201 

2004 2007 2010 2019 4 819 832 1 043 651 1 038 1 255 

2003 2006 2009 2018 4 775 839 1 012 638 1 122 1 164 

2002 2005 2008 2017 4 755 866 1 013 644 1 018 1 214 

2001 2004 2007 2016 4 568 781 940 630 1 077 1 140 

2000 2003 2006 2015 4 761 856 978 663 1 082 1 182 

1999 2002 2005 2014 4 642 824 970 638 1 032 1 178 

1998 2001 2004 2013 4 883 869 992 691 1 113 1 218 

1997 2000 2003 2012 4 951 841 995 673 1 092 1 350 

1996 1999 2002 2011 4 844 881 961 633 1 144 1 225 

1995 1998 2001 2010 5 305 952 1 056 687 1 220 1 390 

1994 1997 2000 2009 5 836 1 037 1 229 756 1 304 1 510 

1993 1996 1999 2008 6 711 1 147 1 370 902 1 596 1 696 

1992 1995 1998 2007 6 574 1 150 1 318 862 1 586 1 658 

1991 1994 1997 2006 6 913 1 205 1 383 879 1 642 1 804 

1990 1993 1996 2005 7 127 1 208 1 501 909 1 678 1 831 

1989 1992 1995 2004 6 731 1 215 1 332 865 1 558 1 731 

1988 1991 1994 2003 6 967 1 244 1 394 893 1 678 1 758 

1987 1990 1993 2002 6 783 1 270 1 354 871 1 565 1 723 

1986 1989 1992 2001 7 142 1 279 1 461 911 1 679 1 812 

1985 1988 1991 2000 7 339 1 347 1 493 959 1 702 1 838 

1984 1987 1990 1999 7 199 1 349 1 433 973 1 648 1 796 

1983 1986 1989 1998 7 344 1 314 1 487 979 1 712 1 852 

1982 1985 1988 1997 7 554 1 414 1 552 966 1 749 1 873 

1981 1984 1987 1996 7 541 1 321 1 580 1 023 1 759 1 858 

1980 1983 1986 1995 8 022 1 520 1 624 1 111 1 845 1 922 

1979 1982 1985 1994 8 537 1 540 1 802 1 150 1 977 2 068 

1978 1981 1984 1993 9 070 1 608 1 915 1 270 2 060 2 217 

1977 1980 1983 1992 9 075 1 649 1 886 1 248 2 079 2 213 

1976 1979 1982 1991 9 389 1 738 1 976 1 300 2 084 2 291 
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2. Stav vzdělávací soustavy v jednotlivých oblastech 

2.1   P EDŠKOLNÍ VZD LÁVÁNÍ 

 

2.1.1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivým i mateřskými ško lami  

2 .1 .2 Struktura a organizace mateřských škol  

2 .1 .3 Personální  podmínky vzdělávání  

2 .1 .4 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

2 .1 .5 Výsledky vzdě lávání  

2 .1 .6 Spolupráce s  veře jnost í ,  komunitn í  funkce školy  

2 .1 .7 Financování  
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2.1.2 St ruktura a organizace mat eřských škol  

Dle statistických výkazů z podzimu 2019 existovalo v Kraji Vysočina 289 mateřských škol 
(na 368 pracovištíchě, z nich bylo 127 samostatných právních subjektů, 162 působilo jako 
součást základních škol a zbývající jsou místa poskytovaného vzdělávání a školských 
služeb. V tomto počtu je zahrnuta 1 speciální mateřská škola a není zahrnuta speciální 
mateřská škola při zdravotnickém zařízení. 

V mateřských školách Ědále také „MŠ“ě bylo 815 tříd s 17 965 dětmi, což odpovídá 
v průměru 48,8 dětem na školu Ěnejméně 7, nejvíce 166) a průměrně 22,0 dětem na třídu 
Ěnejméně 7, nejvíce 28ě. Z toho ve speciální mateřské škole bylo 20 dětí ve 3 třídách. 
Pro své děti využilo individuální vzdělávání podle § 34b školského zákona 71 zákonných 
zástupců. Nejvyšší povolený počet dětí Ědříve kapacitaě MŠ ve školském rejstříku byl 
20 441 dětí, tzn. že předškolní zařízení byla celkově vytížena na 87,9 %. V roce 2019 nebylo 

v Kraji Vysočina vyhověno 537 žádostem o přijetí do MŠ.  

Věková struktura dětí: 

 do 3 let (nar. 1. září 2016 a později) 2 421 dětí; 
 3leté Ěnar. 1. září 2015 – 31. srpna 2016) 4 637 dětí; 
 4leté Ěnar. 1. září 2014 – 31. srpna 2015) 4 931 dětí; 
 5leté Ěnar. 1. září 2013 – 31. srpna 2014) 4 984 dětí; 
 starších Ěnar. 31. srpna 2013 a dříveě 992 dětí. 

 

Zdroj dat: statistické výkazy  MŠMT S 1-01 

Z celkového počtu právnických subjektů bylo 9 MŠ soukromých, 2 církevní a ostatní 
MŠ zřizovaly obce. Všechny MŠ zajišťovaly celodenní provoz, 157 MŠ bylo zřízeno jako 

jednotřídní. ZŠ a MŠ při zdravotnických zařízeních zřizuje kraj, její pracoviště je v pěti 
nemocnicích. 

Z celkového počtu se v 22 třídách učilo podle upraveného vzdělávacího programu, tyto třídy 
navštěvovalo celkem 233 dětí. Jednalo se většinou o třídy pro děti zrakově postižené 
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(12 dětíě, s vadami řeči Ě151 dětíě, tělesně postižené (10 dětíě, s více vadami Ě25 dětíě, 
s vývojovými poruchami (6 dětíě, autismem Ě18 dětíě a dalším postižením. Dalším dětem jsou 

poskytnuta podpůrná opatření v běžných MŠ: mentálně postižené Ě30 dětíě, sluchově 
postižené Ě12 dětíě, zrakově postižené (13 dětíě, se závažnými vadami řeči Ě91 dětíě, tělesně 
postižené (18 dětíě, s více vadami Ě19 dětíě, s vývojovými poruchami Ě44 dětíě a autisté 
(38 dětíě. 

Dle údajů ze září 2019 se vzdělávalo v mateřských školách odhadem 285 dětí 
z menšinových etnik, z nich 6 dětí bylo v individuálním vzdělávání. Ve školním roce 

2019/2020 bylo na území kraje v mateřských školách evidováno 222 dětí s cizím státním 
občanstvím (63 Vietnamců, 29 Slováků, 66 Ukrajinců, 15 Mongolů a 49 ostatních cizincůě. 72 

dětí má znevýhodněný přístup ke vzdělávání z důvodu sociálního anebo rodinného zázemí. 

Ve školním roce 2018/2019 byla v prostorách MŠ poskytnuta logopedická péče celkem 3 

567 dětem. Speciálně pedagogická centra zajišťovala poradenské služby přímo v mateřské 
škole 1 557 dětem, Pedagogicko-psychologické poradny poskytly své služby celkem 891 

dětem, z toho služby logopedie 2 164 dětem.  

 

2.1.3 Personální  podmínky vzdělávání  

Informace o personálních podmínkách jsou souhrnně uvedeny v tabulce „Personální 
podmínky vzdělávání na straně 10. 

Na MŠ v Kraji Vysočina působilo 1 698,9 přepočtených pedagogických pracovníků 
a 533,8 přepočtených nepedagogických pracovníků. Ve školním roce bylo 2018/2019 

na pracovní smlouvu přijato 120 nových absolventů učitelského studia a 171 ostatních 
učitelů. V důchodovém věku s pracovním poměrem na dobu určitou i neurčitou k 30. 6. 2019 

pracovalo v MŠ 85 učitelů. Průměrný věk učitelů s pracovním poměrem na dobu určitou 
i neurčitou k 30. 6. 2019 činil 44,2 let.  

Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

Kurzy, školení a semináře pro učitele nejčastěji zajišťovaly následující vzdělávací instituce: 
Národní institut pro další vzdělávání (162ě, Vysočina Education (142), MAP (11), Vzdělávací 
agentura Tandem, Hradec Králové (9), Infra s.r.o. (7). 

Témata kurzů, školení a seminářů Počet škol 

Management 120 

Jazykové vzdělávání učitelů 28 

Obsluha výpočetní a didaktické techniky 27 

Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů 54 

Studium k prohlubování odbornosti 196 

Logopedické kurzy 74 

Práce s dětmi SVP 123 

Práce s talentovanými dětmi 40 

ŠVP 60 

Další – polytechnická výchova, specifika práce s dvouletými dětmi, čtenářská a matematická 
pregramotnost, prevence rizikového chování, školní zralost, diagnostika dětí, výtvarné, dramatické a 
hudební semináře, legislativa, kurzy první pomoci a BOZP, psychohygiena, individualizace ve 
vzdělávání, zážitkové učení, grafomotorika, zdravověda, profesní rozvoj učitele. 
Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol   
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2.1.4 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

Všechny MŠ zřizované obcemi využívají ke své činnosti budovy v majetku zřizovatele. 

 

2.1.5 Výsledky vzdě lávání  

Programy a granty 

Dle vlastních údajů škol se do realizace 298 jednotlivých projektů v rámci různých 
grantových programů a grantů zapojilo celkem 152 MŠ, 1 361 učitelů a 11 361 dětí.  

Mateřské školy se nejčastěji zapojovaly do programů a grantů vyhlašovaných orgány 
a organizacemi na úrovni národní a nadnárodní ĚMŠMT, EU, nadaceě, regionální ĚFond 
Vysočina, Kraj Vysočinaě a místní Ěměstaě; viz tabulka.  

Programy vyhlašované 
orgány a organizacemi 

na úrovni 
Počet projektů 

Počet podpořených 
učitelů 

Počet podpořených dětí 

Národní a nadnárodní 208 1 024 8 158 

Regionální 57 234 1 870 

Místní 33 103 1 333 

Celkem 298 1 361 11 361 

V tabulce jsou zahrnuty projekty, které probíhají nebo budou zahájeny Ěbylo kladně rozhodnutoě ve školním roce 
2019/2020. 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Soutěže a přehlídky dětí 

Úroveň 
Počet dětí MŠ, které se účastnily soutěží a přehlídek  

odborných sportovních Uměleckých 

Lokální Ěmikroregion, 
okres) 

356 836 1 516 

Regionální Ěkraj, oblastě 104 2 440 

Národní 47 2 280 

Mezinárodní 0 0 52 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

2.1.6   Spolupráce s  veře jnost í ,  komuni tn í  funkce školy  

Mateřské školy spolupracovaly především s obcemi, základními školami, zájmovými 
organizacemi jako je ČSŽ nebo ČČK, s pečovatelskými domy apod. V mateřských školách 
v Kraji Vysočina se konalo ve školním roce 2018/2019 107 sportovních aktivit pro dospělé, 
802 společenských aktivit pro veřejnost a 1 180 společenských aktivit pro rodiče dětí školy. 
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Z nejčastějších akcí můžeme jmenovat vánoční a velikonoční besídky, kulturní vystoupení 
ke Dni matek, tvořivá odpoledne pro rodiče, jarmarky a společné táboráky, drakiády, 

společné vycházky a cvičení pro rodiče a děti, dětské karnevaly, semináře, přednášky, 
workshopy, besedy, odborně nebo tematicky zaměřená setkání s rodiči či odborníky atd. 

2 .1.7 Financování  

Celkové náklady na hlavní činnost samostatných mateřských škol s celodenním provozem 
se školní jídelnou činily 1 063 810,7 tis. Kč. Na 1 třídu v těchto právnických osobách vychází 
průměrné náklady 3 826,7 tis. Kč; na jedno dítě 173,3  tis. Kč. Náklady na mzdy v nich v roce 

2019 dosáhly 615 363,5 tis. Kč, tj. průměrně na třídu 2 213,5 tis. Kč a na dítě 100,2 tis. Kč. 

Průměrný měsíční příspěvek rodičů na dítě v MŠ činil 278 Kč a pohyboval se v rozmezí 
od 0 Kč do 3 700 Kč. 

 

26



 

  

2.2    ZÁKLADNÍ VZD LÁVÁNÍ 

 

2 .2 .1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivým i zák ladním i ško lami  

2 .2 .2 Struktura a organizace zák ladních š kol  

2 .2.3 Personální  podmínky vzdělávání  

2 .2 .4 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

2 .2 .5 Výsledky vzdě lávání  

2 .2 .6 Spolupráce s  veře jnost í ,  komunitn í  funkce školy  

2 .2 .7 Financování  
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2.2.2 Struktura a organizace zák ladních škol  

Dle statistických výkazů z podzimu 2019 působilo v Kraji Vysočina 265 právních subjektů 
vykonávajících činnost základní školy Ědále také „ZŠ“ě nebo základní školy speciální Ědříve 
pomocné školy, dále také „ZŠS“ě na 283 pracovištích Ěbez škol při zdravotnických zařízeních, 
ústavech sociální péče a výchovných ústavechě. Z nich 246 právních subjektů zřizovala 
obec, 11 kraj, 1 církev a sedm ZŠ je soukromých.  

Z celkového počtu ZŠ je 116 škol málotřídních s právní subjektivitou. Pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami bylo samostatně zřízeno 14 škol, z toho 12 zřizuje kraj a 2 obce. 

Kromě toho jsou v základních školách zřizovaných obcí speciální třídy. Kraj je zřizovatelem 
také 2 škol při zdravotnických zařízeních v Třebíči a Velké Bíteši. Vedle toho plní žáci 
povinnou školní docházku v 17 víceletých gymnáziích. Nejvyšší povolený počet žáků 
ZŠ Ěcelková kapacita všech ZŠě v Kraji Vysočina činí 69 315 žáků. 
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Zdroj dat: statistické výkazy MŠMT M 3 

 

Povinnou školní docházku plnilo v ZŠ a ZŠS celkem 45 343 žáků v 2 340 třídách, z toho 44 

189 žáků v 2 214 běžných třídách ZŠ a 941 žáků ve 126 speciálních třídách ZŠ a ZŠS. 
V nižších ročnících víceletých gymnázií se vzdělávalo 1 893 žáků v 64 třídách. 69 žáků se 
vzdělávalo podle § 41 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání Ědále také „školský zákoně tj. individuální vzdělávání, dřívější 
domácí vzdělávání, 144 žáků podle § 38 školského zákona Ětj. vzdělávání v zahraničí nebo 
na zahraniční škole v ČR). Celkem plnilo povinnou školní docházku 47 236 žáků v 2 404 

třídách. 

Průměr na jednu ZŠ a ZŠS činil 160,2 žáků. Na první stupeň ZŠ a ZŠS 
docházelo 26 028 žáků v 1 376 třídách Ěprůměrně 18,9 žáků na tříduě, na druhý stupeň 19 

102 žáků v 964  třídách (průměrně 19,8 žáků na tříduě. Bylo zřízeno osm přípravných tříd pro 

113 žáků Ěprůměrně 14,1 žáků ve tříděě. V přípravném stupni základní školy speciální 
se vzdělávaly čtyři děti. 

Po zahájení školního roku 2018/2019 byl povolen dodatečný odklad školní docházky 
u 13 žáků prvních ročníků. V roce 2019 přišlo v  Kraji Vysočina poprvé k zápisu 5 003 dětí 
a dalších 1 103 po odkladu. V 1 064 případech byl povolen odklad povinné školní docházky, 
tj. 17,4 %.  

V běžných třídách ZŠ je individuálně integrováno celkem 4 129 žáků: 238 žáků s mentálním 
postižením, 58 sluchově postižených, 27 zrakově postižených, 181 žáků s vadami řeči, 
42 tělesně postižených, 151 s více vadami, 174 autistů a 3 258 s vývojovými poruchami 
učení a chování. 

Ve speciálních třídách ZŠ a ZŠS se vzdělávalo celkem 933 žáků se zdravotním postižením: 

527 žáků s mentálním postižením, 1 žák s vadami řeči, 303 s více vadami, 61 s vývojovými 
poruchami učení, 28 se závažnými vývojovými poruchami chování a 13 autistů.  

Dle údajů ze září 2019 se vzdělávalo v základních školách odhadem 624 žáků 

z menšinových etnik. Ve školním roce 2019/2020 bylo na území kraje v ZŠ evidováno 
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564 žáků s cizím státním občanstvím Ě117 Slováků, 121 Vietnamců, 172 Ukrajinců, 

31 Mongolů, 20 Bulharů, 16 Maďarů a 87 ostatních cizincůě.  

Ve školním roce 2018/2019 speciálně pedagogická centra zajišťovala poradenské služby 
přímo v základní škole 580 žákům, Pedagogicko-psychologické poradny poskytly své služby 
celkem 645 žákům, z toho služby logopedie 197 žákům.  

 

2.2.3  Personální  podmínky vzdělávání  

Personální podmínky jsou souhrnně uvedeny v tabulce na straně 10. 

Na ZŠ v Kraji Vysočina působilo 3 813,3 přepočtených pedagogických pracovníků 
a 900,2 přepočtených nepedagogických pracovníků. Dle výkazů z MŠMT bylo ve školním 
roce 195 výchovných poradců, 145 metodiků informační komunikačních technologií, 
175 metodiků prevence sociálně patologických jevů a 104 uvádějících učitelů. 

Na pracovní smlouvu Ěna dobu určitou i neurčitouě bylo přijato celkem 119 nových absolventů 
učitelského studia a 273 ostatních učitelů, 182 učitelů bylo v důchodovém věku s pracovním 
poměrem na dobu určitou i neurčitou. Průměrný věk učitelů s pracovním poměrem na dobu 
určitou i neurčitou k 30. 6. 2019 dosáhl 45,8 let. Na ZŠ chyběli především učitelé s aprobací 
anglického jazyka (43), výtvarné výchovy (32), informatiky Ě30ě,  fyziky Ě30ě, hudební výchovy 
(29), pracovních činností (27), tělesné výchovy (21), německého jazyka Ě19ě, zeměpisu (17), 

dějepisu (17) atd. Aprobovanost na 2. stupni v měsíci září byla v roce 2019 81,4 %. K 30. 9. 

2019 působilo v Kraji Vysočina na základních školách dle výkazů celkem 820 asistentů 
pedagogů.  

Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

Kurzy, školení a semináře pro učitele nejčastěji zajišťovaly následující vzdělávací instituce: 
Národní institut pro další vzdělávání Jihlava/Třebíč (173), Vysočina Education (119), 

Edupraxe (14). 

  Témata kurzů, školení a seminářů Počet škol 
Management 171 

Jazykové vzdělávání učitelů bez cizojazyčné aprobace 105 

Obsluha výpočetní a didaktické techniky 85 

Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů 88 

Studium k prohlubování odborné kvalifikace v jednotlivých předmětech 175 

Metody a formy Ěnapř. skupinové vyučování, projektové vyučování apod.ě 155 

Práce se žáky SVP 190 

Práce s nadanými žáky 55 

ŠVP 32 

Další – první pomoc, výtvarné a hudební semináře, BOZP, finanční, čtenářská a matematická 
gramotnost, prevence sociálně patologických jevů, mentoring ve školství, školská legislativa, 
komunikační dovednosti, inkluze. 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 
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2.2.4 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

Základní školy byly vybaveny 9 196 stolními osobními počítači, z nich 6 318 bylo přístupných 

žákům a 6 038 přenosnými počítači z nich 3 268 bylo přístupných žákům. K internetu bylo 

připojeno celkem 6 253 stolních a 3 198 přenosných počítačů. Učitelé, kteří při výuce 
využívají výpočetní techniku, měli k dispozici celkem 3 989 učeben, v níž je dostupná wi-fi, 
z toho je 1 389 učeben multimediálních. 

Základní školy v Kraji Vysočina disponují 1 326 interaktivními tabulemi a 136 škol uvedlo, že 
využívá k výuce cvičnou kuchyňku, 120 škol cvičnou dílnu a 130 škol má školní pozemek. 

Základní školy používají i různé sady a stavebnice. 14 škol uvedlo, že používá měřící sady 
Vernier (celkem 202 kusůě, 36 škol laboratorní měřící sady Pasco (celkem 221 kusůě a 34 

škol Lego Mindstrorms (celkem 209 kusůě. 

Využívání laboratoří a dílen při výuce 

 
1. stupeň 2. stupeň 

pravidelně nepravidelně pravidelně nepravidelně 

Praktická činnost v dílnách 16 134 103 21 

Péče o domácnost 29 153 93 32 

Praktická činnost na školní zahradě 62 124 82 29 

Praktické činnosti v přírodovědných laboratořích 7 95 58 47 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

2.2.5 Výsledky vzdě lávání  

Ve školním roce 2018/2019 v kraji ukončilo školní docházku 4 061 žáků ZŠ a ZŠS, 
z toho 119 žáků ve speciálních třídách. Školní docházku v nižším než 9. ročníku ukončilo 
107 žáků, z toho 12 žáků speciálních tříd. V 10. ročníku speciálních tříd ukončilo školní 
docházku 23 žáků. Z 5. a 7. ročníků přešlo na střední školy celkem 440 žáků.  

Cizím jazykům se na ZŠ a ZŠ speciálních učilo 38 607 žáků, z toho 554 ve speciálních 
třídách. Někteří z nich se učili více jazyků současně. Anglický jazyk se učilo 38 594 žáků 
(tj. 99,97 %), německý jazyk 9 346 žáků, francouzský jazyk 62 žáků, ruský jazyk 2 934 žáků, 
španělský jazyk 79 žáků a jiný evropský jazyk 26 žáků. 

Ve školním roce neprospělo v ZŠ 336 žáků, z toho 113 na prvním stupni, na druhém stupni 
223, v 1. ročníku 27 žáků, v 6. ročníku 53 žáků. Z menšinových etnik neprospělo odhadem 
51 žáků (tj. 15 %).  

Žáci 6. ročníku dosáhli v 1. pololetí průměrného prospěchu 1,39, v 9. ročníku 
1,82. Žák 1. stupně zameškal za 2. pololetí průměrně 39,2 hodin, žák 2. stupně 47,5 hodin. 

Sociálně patologické jevy uvádí 107 škol u 765 žáků. Nejčastěji se jedná o případy: 

Sociálně patologické jevy počet ZŠ celkem žáků 

Počet základních škol s výskytem sociálně patologických jevů 
Ěněkteré školy uvádějí více patologických jevůě 

107 765 

Z toho: Záškoláctví 50 131 

  Šikana, kyberšikana mezi žáky 74 215 

  Šikana, kyberšikana vůči učiteli 18 42 

  Krádeže 34 80 
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  Návykové látky, kouření 46 203 

  Ostatní (agresivita, vandalismus, násilí, poškozování 
majetku, sebepoškozování, nekázeň atd.) 

17 94 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Zájmové aktivity žáků 

Zájmové aktivity organizované školou pro žáky Ěnepovinné předměty, kroužky ve 
ŠR 

Počet žáků 
navštěv. aktivitu 

Informační technologie 1 498 

Matematické zaměření 2 103 

Technické zaměření 969 

Přírodovědné zaměření 1 449 

Rozvoj čtenářské gramotnosti Ěnapř. čtenářské dílnyě 2 118 

Sportovní charakter 16 261 

Umělecký charakter 5 880 

Podnikatelské dovednosti 149 

Jiné 2 565 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Programy a granty 

Dle vlastních údajů škol se do realizace 576 jednotlivých projektů v rámci různých 
grantových programů a grantů zapojilo celkem 206 ZŠ, 3 762 učitelů a 53 353 žáků. ZŠ se 
nejčastěji zapojovaly do programů a grantů vyhlašovaných orgány a organizacemi na úrovni 
národní a nadnárodní ĚMŠMT, EU, nadaceě, dále pak do regionálních ĚFond Vysočina, Kraj 
Vysočinaě a místních Ěměstaě; viz tabulka. 

Programy vyhlašované 
orgány a organizacemi 

na úrovni 
Počet projektů 

Počet podpořených 
učitelů 

Počet podpořených žáků 

Národní a nadnárodní 333 2 670 32 792 

Regionální 158 697 13 252 

Místní 85 395 7 309 

Celkem 576 3 762 53 353 

V tabulce jsou zahrnuty projekty, které probíhají nebo budou zahájeny Ěbylo kladně rozhodnutoě ve školním roce 
2018/2019. 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Soutěže a přehlídky žáků  

Počet žáků ZŠ a ZŠS, kteří se ve školním roce zúčastnili soutěží a přehlídek různých úrovní 
a vyhlašovatelů, je uveden v následující tabulce: 

Úroveň Počet žáků ZŠ, kteří se účastnili soutěží a přehlídek 

39



 

  

odborných sportovních uměleckých 

Lokální (mikroregion, 

okres)  
7 217 12 882 4 274 

Regionální Ěkraj, oblastě 1 189 2 297 870 

Národní 786 395 342 

Mezinárodní 361 121 212 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Evaluace 

K evaluaci vzdělávání a hodnocení kvality služeb školy využívají různé formy a metody. 
Tabulka mapuje ty nejčastěji užívané podle dotazníkového šetření.  

Metoda 

Počet škol, které 
s metodou 

pracují 

Dotazníky žákům 145 

Dotazníky rodičům 145 

Dotazníky pedagogům 110 

ízený rozhovor vedoucího pracovníka s jednotlivým učitelem 213 

Hospitace vedoucích pracovníků v hodinách 234 

Vzájemné náslechy učitelů 166 

Použití kamery k záznamu činnosti učitele v hodině 21 

Školní prověrky, testy, kontrolní práce 220 

Srovnávací externí testy 80 

Z toho Scio 80 

Z toho Kalibro 59 

Z toho ČŠI 39 

Další – vlastní; Společnost pro kvalitu školy, o.s.; Cermat; TIMSS 

Monitorování klimatu školy, z toho: 66 

Z toho Scio 26 

Další – vlastní; Pro školy; Univerzita Liberec; Kalibro; zřizovatel; SRPŠ 

Rozbor výsledků přijímacích zkoušek 113 

Úspěšnost v soutěžích 166 

Kontroly zřizovatele 189 

Připomínky zákonných zástupců 212 

Využití schránky důvěry 149 

Další – připomínky žáků, rodičů; žákovská samospráva; pracovní schůze pedagogů; SRPŠ; 
jednání s partnery 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Inovace vzdělávacího procesu 

Na základě informací ředitelů škol jsou v následující tabulce uvedeny údaje o počtu škol, 
které inovují vzdělávací proces. V tabulce je uveden výčet témat a rozsahu zapojení 
jednotlivých škol. 

Forma a rozsah realizace: 

a) Téma je výslovně zařazeno do plánu výchovné a vzdělávací činnosti školy. 
b) Téma je individuálně realizováno jednotlivými pracovníky Ěučiteli, mistry, výchovnými 

poradci aj.ě např. ve vyučovacích hodinách. 
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c) Při realizaci tématu spolupracuje škola s externími subjekty. 
d) Koordinací činností v rámci uvedeného tématu je pověřen některý z pracovníků školy. 
e) Je zpracován koncepční nebo realizační dokument pro dané téma. 

f) Ve škole je tým, který koordinovaně realizuje činnosti dle dokumentu pro dané téma. 
g) Ve škole je vytvořeno prostředí, ve kterém na naplňování tématu aktivně spolupracují 

vedle učitelů také žáci. 

Výchovné vzdělávací oblasti a b c d e f g 

Čtenářská gramotnost 181 115 50 24 12 14 40 

Matematická gramotnost 171 122 24 16 6 10 24 

Využívání cizích jazyků v nejaz. předmětech 17 121 12 12 2 3 25 

Využívání ICT kompetencí mimo předmět ICT 63 180 11 30 10 6 26 

Výchova k iniciativě a kreativitě Ěškolní 
časopis, studentské společnosti, akce školy 
realizovaná žákyě 

30 120 27 34 5 10 72 

Výchova k podnikání Ěfiktivní, reálné firmyě 18 116 33 15 4 2 30 

Polytechnická výchova Ěrozvoj přírodních a 
technických kompetencíě 107 148 42 17 3 3 31 

Environmetální výchova Ěvzdělávání 
k udržitelnému rozvojiě 132 139 71 67 38 15 46 

Rozvoj osobnostních kompetencí žáků 126 134 27 10 4 4 35 

Volba povolání a orientace žáků na trhu práce 92 113 64 69 20 8 28 

Rozvoj kompetencí k utváření vzdělávací a 
profesní kariéry 

56 118 41 48 11 8 25 

Prevence sociálně patologických jevů 133 137 88 92 66 28 24 

Podpora nadaných žáků 80 144 31 30 10 9 22 

Finanční gramotnost 125 132 35 21 7 4 27 

Další – uveďte jaké  Dopravní výchova, etická výchova, multikulturní 
výchova, dramatizace 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

U ZŠ patří mezi nejfrekventovanější oblasti rozvoj čtenářské gramotnosti, prevence sociálně 
patologických jevů a environmentální výchova. Na druhé straně je věnována nižší pozornost 
tématům výchova k podnikání, iniciativě a kreativitě a využívání cizích jazyků v nejaz. 

předmětech. 

Z pohledu rozsahu činností je školami nejčastěji uváděno Ěbě „Téma je individuálně 
realizováno jednotlivými pracovníky Ěučiteli, mistry, výchovnými poradci aj.ě např. 
ve vyučovacích hodinách“ a Ěaě „Téma je výslovně zařazeno do plánu výchovné a vzdělávací 
činnosti školy“. Nejméně frekventovaným rozsahem je Ěfě „Ve škole je tým, který 
koordinovaně realizuje činnosti dle dokumentu pro dané téma“ a (e) „Je zpracován 
koncepční nebo realizační dokument pro dané téma“.
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2.2.6 Spolupráce s  veře jnost í ,  komunitn í  funkce školy  

V rámci spolupráce s veřejností byly pořádány různé společenské akce, například školní 
akademie, výstavy prací a výrobků žáků, oslavy k výročím a svátkům, charitativní 
vystoupení, koncerty a divadla v provedení žáků, karnevaly, plesy, besedy, srazy, drakiády, 

divadelní představení, oslavy k výročí založení školy, prezentace akcí, turistické pochody, 

jarmarky a řada dalších událostí, na nichž se podílely školy jako organizátoři. O činnosti 
a výsledcích školy byla veřejnost informována prostřednictvím veřejně přístupných výročních 
zpráv. 

Ve školním roce 2018/2019 organizovalo 58 ZŠ celkem 220 sportovních aktivit pro dospělé, 
199 ZŠ 862 společenských a zájmových aktivit pro veřejnost, a to jednorázových i pravidelně 
se opakujících a 206 ZŠ pořádalo celkem 1 032 společenských aktivit pro rodiče žáků školy. 
67 ZŠ organizovalo vzdělávací aktivity pro dospělé v rozsahu 1 835 hodin, jichž se zúčastnilo 
5 302 osob. Školy pronajímaly či zapůjčovaly prostory externím subjektům pro zájmové, 
vzdělávací, sportovní a společenské aktivity v rozsahu 7 400 hodin měsíčně. 

Těžiště spolupráce s rodiči spočívá v třídních schůzkách, konzultačních odpoledních a dnech 
otevřených dveří. Významné byly i další akce, např. vydávání školních časopisů. 

 

2.2.7 Financování  

Celkové náklady na hlavní činnost úplných základních škol bez mateřské školy a se školní 
jídelnou Ětj. 72 právnických osobě činily 2 074 525,2 tis. Kč. Na 1 třídu v těchto právnických 
osobách vychází průměrné náklady 2 025,9 tis. Kč; na jednoho žáka 94,1 tis. Kč. Náklady 

na mzdy v nich v roce 2019 dosáhly 1 227 877,4 tis. Kč, tj. průměrně na třídu 
1 199,1 tis. Kč a na žáka 55,7 tis. Kč. 

Celkové náklady na hlavní činnost právnických osob vykonávajících činnost ZŠ a ZŠS v roce 

2019 dosáhly výše 4 566,6 mil. Kč Ěprávnické osoby zřizované obcí 4 386,1 mil. Kč, 
církví 27,7 mil. Kč a krajem 125,4 mil. Kč, soukromníkem 27,3 mil. Kč).  

Celkové náklady ZŠ a ZŠS zřizovaných obcí Ě2 225 třídě byly průměrně 1 971,3 tis. Kč na 
třídu a 99,0 tis. Kč na žáka. Celkové náklady ZŠ a ZŠS zřizovaných církví Ě17 tříd) byly 

průměrně 1 630,6 tis. Kč na třídu a 112,2 tis. Kč na žáka. Celkové náklady ZŠ a ZŠS 
zřizovaných krajem (77 tříd) činily průměrně 1 628,7 tis. Kč na třídu a 224,7 tis. Kč na žáka. 
Celkové náklady ZŠ zřizované soukromníkem Ě30 třídě činily průměrně 911,1 tis Kč na třídu a 
95,9 tis. Kč na žáka. 
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2.3    ST EDNÍ VZD LÁVÁNÍ 

 

2.3.1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivými  s t ředními  ško lami  

2 .3 .2 Struktura a organizace s t ředních škol  

2 .3 .3 Personální  podmínky vzdělávání  

2 .3 .4 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

2 .3 .5 Výsledky vzdě lávání  

2 .3 .6 Spolupráce s  veře jnost í  a  reg ionálními  par tnery  

2 .3 .7 Financování  
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2.3.2 Struktura a organizace s t ředních škol  

V Kraji Vysočina je ve školním roce 2019/2020 zařazeno ve školském rejstříku 
celkem 65 právnických osob vykonávajících činnost středních škol Ědále jen „SŠ“ě. 
Zřizovatelem 41 SŠ je Kraj Vysočina, soukromá právnická osoba je zřizovatelem 12, církev 

nebo náboženské společenství zřizuje 4, obec zřizuje 4 a MŠMT 4. 

Obory vzdělání SŠ lze seskupit do tradičních skupin: 

 obory gymnázií Ědále jen obory „K“ě; 

 obory lyceí Ědále jen obory „M lyceum“ě; 

 studijní obory středních odborných škol Ědále jen obory „M SOŠ“ě; 

 studijní obory středních odborných učilišť Ědále jen obory „L SOU“ě; 

 nástavbové obory Ědále jen „L nást“ě; 

 učební obory s výučním listem Ědále jen obory „H“ě; 

 učební obory pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami Ědále jen obory „E“ě; 

 praktické školy Ědále jen „PrŠě. 

V celkovém počtu škol poskytujících některý ze stupňů středního vzdělávání (65 školě 
jsou vyučovány obory: 

 na 51 školách  obory vzdělání, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání s maturitní 
zkouškou Ěgymnázium – 18 škol, lyceum – 13 škol, odborně zaměřené studijní 
obory - 35 škol, učební obory s maturitou – 13 škol, nástavby – 24 škol); 

 na 27  školách obory vzdělání, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání s výučním 
listem Ětříleté učební obory - 27 škol, obory pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami - 13 školě; 

 na 10 školách obor vzdělání praktická škola; 

 30 právnických subjektů v rámci jedné školy poskytuje různé obory a stupně vzdělání 
(46 %). Na zajištění praktické výuky se kromě výše uvedených škol podílela 
i 2 školská zařízení. Z toho jedno středisko praktického vyučování Ězřizovatel firmaě 
a jeden školní statek Ěsamostatný - zřizovatel kraj).  

Ve školním roce 2019/2020 poskytuje denní formu studia 61 právnických osob 
(bez 1 praktické školy a 3 SŠ zřizovaných MŠMTě vykonávajících činnost SŠ. Studuje v nich 

celkem 19 764 žáků v 859 třídách.  

Z tohoto počtu navštěvuje: 

 obory poskytující střední vzdělání s maturitní zkouškou – tzn. 8letý obor vzdělání 
gymnázia 3 381 žáků v 120 třídách, 6letý obor vzdělání gymnázia 293 žáků 
v 12 třídách, 4leté obory vzdělání skupiny ĚK, M, Lě 10 828 žáků v 465 třídách a denní 
formu oborů L nást. 505 žáků ve 27 třídách; 

 obory poskytující střední vzdělání s výučním listem ĚH, E) - 4 617 žáků v 218 třídách; 

 obory poskytující střední vzdělání s výučním listem ĚH – zkrácená forma vzděláváníě 
– 16 žáků v 2 třídě; 
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 obory poskytující střední vzdělání ĚPrŠ zřizované krajem) - 124 žáků v 15 třídách. 

Průměrný počet žáků na 1 třídu:  

 v rámci středního vzdělávání s maturitní zkouškou – tzn. 8letého oboru vzdělání 
gymnázia 28,2; 6letého oboru vzdělání gymnázia 24,4; 4letých oborů vzdělání 
skupiny (K, M, L) 23,3 a v denní formě oborů L nást. 18,7; 

 v rámci středního vzdělávání s výučním listem ĚH, Eě - 21,2; 

 v rámci středního vzdělávání s výučním listem ĚH – zkrácená forma vzdělávání) – 8,0; 

 v rámci středního vzdělávání ĚPrŠ zřizované krajem) - 8,3. 

 

Na všech SŠ kraje v oborech vzdělání K a K se sportovním zaměřením studuje celkem 
6 146 žáků v 222 třídách. Z tohoto počtu navštěvovalo: 

 nižší ročníky víceletých gymnázií 1 893 (z toho 1. ročník osmiletého studia  
446, 1. ročník šestiletého studia 53ě, čtyřletá gymnázia a odpovídající ročníky 
víceletých gymnázií 4 253 Ěz toho 1. ročníky a odpovídající ročníky víceletých 
gymnázií 1 089, závěrečné ročníky 1 063). 

Obory vzdělání SŠ, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání s maturitní zkouškou ĚM SOŠě, 
7 052 žáků v 307 třídách Ěz toho 1. ročníky 1 887, závěrečné ročníky 1 603), z toho obory 
M lyceum 565 žáků v 25 třídách Ěz toho 1. ročníky 124, závěrečné ročníky 152). 

Obory vzdělání středních odborných učilišť, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání 
s maturitní zkouškou L, navštěvovalo 1 809 žáků v 95 třídách z toho 4leté  
obory L 1 304 žáků Ěz toho 1. ročníky 333, závěrečné ročníky 269ě a obory L nástavbové 505 
žáků Ěz toho 1. ročníky 289). 

Obory vzdělání středních odborných učilišť, středního vzdělání s výučním listem ĚHě a obory 
s upravenými učebními plány odborných učilišť a praktických škol ĚE a PrŠě celkem 4 757 
žáků v 235 třídách. Obory H 4 341 (z toho 1. ročníky 1 552, závěrečné ročníky 1 358). Obory 
E celkem 292 žáků Ěz toho 1. ročníky 114, závěrečné ročníky 91ě a Prš Ěkrajské školyě 124 
žáků Ěz toho 1. ročníky 85ě. 
V jedné škole se vzdělávalo průměrně 565 žáků Ěvztaženo k 35 krajským školám bez PrŠ 
zřizovaných krajem a obcí). K 31. 12. 2019 činil nejvyšší povolený počet žáků SŠ v Kraji 

Vysočina uvedený ve školském rejstříku 36 743 Ěkapacita středních školě. 

Ve školním roce 2019/2020 byly podíly počtu žáků v našem kraji v prvních ročnících Ěvčetně 
odpovídajících ročníků víceletých gymnáziíě následující: 

 obory vzdělání SŠ, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání s maturitní zkouškou 
(K), 21,4 %; 

 obory vzdělání SŠ, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání s maturitní zkouškou 
(obory M SOŠ), 34,8 %, obory M lyceum 2,6 %, obory L 6,6 %; 

 obory vzdělání, v nichž lze dosáhnout středního vzdělání s výučním listem H, E a PrŠ 
ĚPrŠ - krajské školy), 34,6 %. 
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Zdroj dat: statistické výkazy  MŠMT M 8 – 01 

Podíly počtu žáků, kteří ukončili studium ve SŠ kraje včetně nástavbového studia ve školním 
roce 2018/2019, k celkovému počtu žáků v závěrečných ročnících činily: obory K 26,2 %, 

obory M 34,2 %, obory L 7,7 %, obory H, E a PrŠ ĚPrŠ - krajské školy) 31,9 %. Podíl počtu 
žáků v kraji, kteří ukončili studium maturitou, činí 68,1 %.  

Ve školním roce 2019/2020 bylo na SŠ evidováno 189 žáků s cizím státním občanstvím 
(50 Ukrajinců, 35 Vietnamců, 35 Slováků, 15 Rosů, 16 Mongolů, 38 ostatních cizincůě. 

Podrobnější informace o přijímacím řízení a ukončování studia jsou v tabulce v kapitole 

2.3.5. Výsledky vzdělávání. 

 

2 .3 .3 Personální  podmínky vzdělávání  

Personální podmínky vzdělávání jsou souhrnně uvedeny v tabulce na straně 10. 

Na SŠ v Kraji Vysočina působilo 1 919,5 přepočtených pedagogických pracovníků 
a 518,8 přepočtených nepedagogických pracovníků. Na pracovní smlouvu bylo přijato 
celkem 85 učitelů Ěkromě nově začínajících pedagogůě. Ostatních učitelů a mistrů přijatých 
na pracovní smlouvu bylo 47. K 30. 6. 2019 pracovalo v důchodovém věku 148 učitelů a 

mistrů s pracovním poměrem na dobu určitou a neurčitou. Průměrný věk učitelů a mistrů 
s pracovním poměrem na dobu určitou i neurčitou k 30. 6. 2019 dosáhl 48,17 let. Počet 
učitelů, kteří učí cizí jazyky bez odpovídající aprobace je 41. Na SŠ chyběli především 
učitelé s aprobací informační a výpočetní technika, cizí jazyky ĚAJě, dějepis, tělesná výchova, 
fyzika, matematika, chemie, některé odborné předměty a mistr odborného výcviku. 

V 61 právnických subjektech působilo 77 výchovných poradců a metodiků prevence Ěfyzické 
osoby k 30. 9. 2019). Samostatná pozice kariérového poradce Ěodděleně od výchovného 
poradceě je zřízena v 17 školách. Samostatná pozice správce sítě je zřízena v 35 školách. 
Samostatná pozice koordinátora podpory nadání je zřízena ve 2 školách a 12 škol využívá 
externích odborníků k nastavení principů společného vzdělávání Ěnapř. ve formě supervizeě.  
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Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

Kurzy, školení a semináře pro učitele nejčastěji zajišťovaly následující vzdělávací instituce: 
Národní institut pro další vzdělávání Jihlava (38), Vysočina Education (21), Národní ústav 
odborného vzdělávání Praha (2), Fakta s.r.o. - vzdělávací zařízení Žďár nad Sázavou Ě1), 

Descartes v.o.s. (8ě, Zdravotnická záchranná služba Kraje Vysočina Ě1), Pedagogická fakulta 
UK Praha Ě1ě, Centrum celoživotního vzdělávání Pardubice Ě1ě, AISIS Kladno (1), ECDL (1). 

Témata kurzů, školení a seminářů Počet škol 

Management 44 

Jazykové vzdělávání učitelů bez cizojazyčné aprobace 30 

Obsluha výpočetní a didaktické techniky 36 

Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů 27 

Studium k prohlubování odborné kvalifikace v jednotlivých předmětech 46 

Metody a formy Ěnapř. skupinové vyučování projektové vyučování apod.ě 38 

Práce se žáky SVP  35 

Práce s talentovanými žáky 16 

ŠVP 10 

Další – zážitková pedagogika, práce s přístroji v badatelském centru, management mezinárodních 
projektů, mentoring 6, nové financování škol, nová legislativa, jednání v asociacích a hospodářské 
komoře, odborné stáže a školení, prevence rizikového chování, finanční a čtenářská gramotnost. 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

2.3.4 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

Na SŠ bylo celkem 7 904 osobních počítačů, z toho přístupných žákům 5 223, s připojením 
na internet 5 205. Dále měly střední školy dispozici učebny, v nichž je dostupné Wi-Fi  

v počtu 1 368 a multimediálních učeben 520. Další vybavení k zajištění výuky k 31. 8. 2019 

je interaktivní tabule (299), laboratorní měřící sady Vernier (98), laboratorní měřící sady 
Pasco (103), Lego Mindstorms Ě107ě, 3D tiskárny (3), 3D skener, Neulog (1), Arduno 

Ěprogramování – 2), i-triangl Ě1ě, tablety Ě59ě, sady pro optiku a elektřinu, stavebnice Merkur, 
EDISON – 24 stereomikroskop 11, OZOBOT – 10, laboratorní sady do fyziky Ě30ě, 2 sady na 
výuku chemie, biochemie sady atomů, optické sady GEO, Digitus sady – chemie, digitální 
laboratorní váhy, optika, Autodesk, Adobe, Sketchup, Corinth (2), NTL elektrotechnika – 

měřící systém ISES Ě2ě a hlasovací zařízení. 
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2.3.5 Výsledky vzdě lávání  

Skladba žáků Celkem 
Střední škola 

K - 4leté K - 8leté M, L H, E, C Nást. 
Vyloučení ze studia z 
prospěchových důvodů 

64      

z toho odhad počtu žáků 
s menšinových etnik 

5      

Odhad počtu žáků, kteří neúměrně 
narušují svými projevy chování 
průběh vyučování Ěvčetně žáků 
s diagnózou „vývojová porucha 
chování“ě 

336      

Průměrný prospěch žáků v 1. 
pololetí ŠR 

      

v 1. roč. SŠ a v 5. roč. 8letého G   1,69 1,73 2,21 2,50  

nejméně  1,29 1,48 1,51 1,50  

nejvíce  2,07 2,05 2,74 3,16  

v závěrečných ročnících  1,89 1,80 2,31 2,47  

nejméně  1,63 1,50 1,67 1,98  

nejvíce  2,24 2,02 3 2,94  

v 1. roč.   1,33    

nejméně   1,16    

nejvíce   1,47    

ve 4. roč.   1,52    

nejméně   1,20    

nejvíce   1,66    

Odhad počtu žáků s mimořádným 
nadáním 

2,79      

z nich identifikován mimořádný 
talent (PPP) 

5,40      

Průměrný počet zameškaných 
hodin na žáka 

      

za 2.pololetí v 1. - 4. roč. 
osmiletých G 

  48,40    

za 2.pololetí ve čtyřletých oborech 
K a odpovídajících ročnících 
víceletých oborech K, v oborech M, 
v oborech H Ěbez nástaveb), v 
nástavbových oborech 

 52,60  58,90 80,70 61,90 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 
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Přestupy žáků Celkem 
obory 

H, E, C 

Nástavbové 

studium 

Počet žáků, kteří přestoupili z jiné školy 405 173  

z nich během 1. ročníku 242 115  

Žáci, kteří přestoupili mezi obory v rámci školy 217 153  

z nich během 1. ročníku 119 89  

Žáci, kteří během školního roku odešli z denního studia, aniž 
by ukončili studium zkouškou Ěvčetně přestupů na jinou 
školuě  

916 371 62 

z nich přestoupili na jinou školu 367   

Počet žáků z menšinových etnik v září 2019 101   

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Ukončení denního studia 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Výsledky výchovy a vzdělávání 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Z žáků, kteří ukončovali ve ŠR 
zkouškou 

Počet žáků, kteří konali zkoušku 
v řádném termínu a neuspěli Počet žáků, kteří nebyli 

připuštění ke zkoušce 
v řádném termínu 

ve školní části ve státní části 

Absolutorium 3   3 

Maturita K 27 19 4 

Maturita M 97 228 87 

Maturita L bez nástaveb 13 75 18 

Maturita L nástavby 22 55 19 

Závěrečná zkouška 143   104 

Počet žáků, kteří konali jednotnou 
závěrečnou zkoušku 

1 373 

Výchova v denním studiu 
Obor 

K 
Obor 

M 
Obor H, 
L, E, C 

Počet žáků se sníženým stupněm z chování 9 74 289 

Počet žáků, kterým byla ve ŠR udělena důtka ředitele školy 40 133 435 

Počet žáků vyloučených ve ŠR ze studia z důvodů chování 0 5 18 

 

Poradenství    

Počet žáků, kterým ve ŠR poskytlo poradenské služby přímo ve škole 
SPC PPP 

223 207 
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Sociálně patologické jevy 

Sociálně patologické jevy Počet případů 

Záškoláctví (neomluvená nepřítomnost žáka vyšší než 25 hod.) 379 

Šikana, kyberšikana mezi žáky 51 

Šikana, kyberšikana vůči učiteli 15 

Krádeže 20 

Návykové látky Ěkouření, alkohol apod.ě 536 

Ostatní – uveďte jaké 59 32 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Respondenti  u ostatních sociálně patologických jevů uvádějí vandalismus, nevhodné 
chování, psychiatrická diagnóza Ěmedikaceě, sebepoškozování, falšování omluvenek, 
agrese, patologické půjčování peněz, anorexie, bulimie, záškoláctví a neomluvené hodiny. 
 

Jazykové vzdělávání 

Na SŠ v Kraji Vysočina studovalo cizí jazyk celkem 19 245 žáků, z tohoto počtu 
10 124 jeden jazyk, 8 872 dva jazyky a 249 tři jazyky. Většina žáků se učila anglický jazyk 

19 098 žáků, tj. 99,2 %. Německý jazyk se učilo 6 999 žáků, tj. 36,4 %. Třetí nejhojněji 
zastoupený jazyk, který se vyučuje na SŠ, je ruský jazyk – učilo se ho 1 246 žáků, tj. 6,5 %. 

Okolo 3,8 % a méně žáků se učilo jazyky francouzský, španělský, latinský, 11 žáků se pak 

věnovalo italštině. 

Mezinárodní spolupráce středních škol 

Do zahraničí Ěvýměnný pobyt, studiumě s organizační nebo finanční podporou školy vyjelo 
celkem 1 705 žáků středních škol. 

Inovace vzdělávacího procesu 

Na základě informací ředitelů škol jsou v následující tabulce uvedeny údaje o počtu škol, 
které inovují vzdělávací proces. V tabulce je uveden výčet témat a rozsahu zapojení 
jednotlivých škol. 

Forma a rozsah realizace: 

a) Téma je výslovně zařazeno do plánu výchovné a vzdělávací činnosti školy. 

b) Téma je individuálně realizováno jednotlivými pracovníky Ěučiteli, mistry, výchovnými 
poradci aj. Ěnapř. ve vyučovacích hodináchě. 

c) Při realizaci tématu spolupracuje škola s externími subjekty. 

d) Koordinací činností v rámci uvedeného tématu je pověřen některý z pracovníků školy. 

e) Je zpracován samostatný koncepční nebo realizační dokument pro dané téma. 

f) Ve škole je tým, který koordinovaně realizuje činnosti dle dokumentu pro dané téma. 

g) Ve škole je vytvořeno prostředí, ve kterém se na organizování a přípravě aktivit podílí 
žáci vlastní samostatnou činností Ěvčetně projektové výukyě.
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Výchovné vzdělávací oblasti a b c d e f g 

Čtenářská gramotnost 38 31 11 8 2 4 10 

Matematická gramotnost 39 32 4 5 0 2 4 

Využívání cizích jazyků v nejazykových předmětech 6 43 6 4 2 4 8 

Využívání ICT kompetencí mimo předmět ICT 17 45 6 13 6 4 8 

Výchova k iniciativě a kreativitě Ěškolní časopis, 
studentské společnosti, akce školy realizované 
žákyě 10 33 10 14 3 5 24 

Výchova k podnikání Ěfiktivní, reálné firmyě 16 29 9 9 1 3 10 

Polytechnická výchova Ěrozvoj přírodních a 
technických kompetencíě 27 39 12 3 3 3 11 

Environmentální výchova Ěvzdělávání k 
udržitelnému rozvojiě 34 34 17 16 9 7 12 

Rozvoj osobnostních kompetencí žáků 30 33 10 4 2 1 11 

Volba povolání a orientace žáků na trhu práce 19 33 23 25 6 3 6 

Rozvoj kompetencí k utváření vzdělávací a profesní 
kariéry 15 35 18 21 2 2 7 

Prevence sociálně patologických jevů 29 34 20 34 23 11 4 

Společné vzdělávání žáků se SVP 27 21 11 24 5 3 5 

Podpora nadaných žáků 19 35 8 17 1 3 6 

Finanční gramotnost 32 35 16 7 2 2 7 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

U SŠ jsou nejfrekventovanější oblasti čtenářská gramotnost, matematická gramotnost, 
polytechnická výchova Ěrozvoj přírodních a technických kompetencíě, environmentální 
výchova Ěvzdělávání k udržitelnému rozvojiě, rozvoj osobnostních kompetencí žáků, finanční 
gramotnost, prevence sociálně patologických jevů, společné vzdělávání žáků se SVP, volba 
povolání a orientace žáků na trhu práce, podpora nadaných žáků, využívání ICT kompetencí 
mimo předmět ICT. Méně frekventované je „Využívání cizích jazyků v nejazykových 
předmětech“ a Výchova k iniciativě a kreativitě Ěškolní časopis, studentské společnosti, akce 
školy realizované žákyě“. 

Z pohledu rozsahu činností je školami nejčastěji uváděno bě „Téma je individuálně 
realizováno jednotlivými pracovníky Ěučiteli, mistry, výchovnými poradci aj. Ěnapř. 
ve vyučovacích hodináchě“ , Ěaě„Téma je výslovně zařazeno do plánu výchovné vzdělávací 
činnosti školy“ a Ěcě „Při realizaci tématu spolupracuje škola s externími subjekty“. Nejméně 
frekventovaným rozsahem je Ěfě „Ve škole je tým, který koordinovaně realizuje činnosti 
dle dokumentu pro dané téma“ a Ěeě „Je zpracován koncepční nebo realizační dokument 
pro dané téma“. 

 

Evaluace vzdělávání a hodnocení kvality služeb 

Metoda 

Počet škol, 
které 

s metodou 
pracují 

Dotazníky žákům 42 

Dotazníky rodičům 30 

Dotazníky pedagogům 37 
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ízený rozhovor vedoucího pracovníka s jednotlivým učitelem 51 

Hospitace vedoucích pracovníků v hodinách 54 

Vzájemné náslechy učitelů 39 

Použití kamery k záznamu činnosti učitele v hodině 9 

Školní prověrky, testy, kontrolní práce 46 

Srovnávací externí testy 23 

Z toho Scio 30 

Z toho Kalibro 10 

Z toho ČŠI 14 

Další: Klika, Cermat, ECDL, interní testy, CLOSE 

Monitorování klimatu školy, z toho: 22 

Z toho Scio 5 

Další: interní testy, dotazníky, vedení školy, školní psycholog 

Rozbor výsledků přijímacích zkoušek 38 

Úspěšnost v soutěžích 42 

Kontroly zřizovatele 39 

Připomínky zákonných zástupců 43 

Využití schránky důvěry 35 

Další: rozbory výsledků maturitních a závěrečných zkoušek, školní parlament, rozhovory se 
zaměstnavateli a sociálními partnery, hodnotící dotazníky na žáky z odborných výcviků, 
jednotná závěrečná zkouška, certifikáty 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

Zapojení do programů a grantů 

Dle vlastních údajů škol se do realizace projektů v rámci různých grantových programů 
zapojilo celkem 43 SŠ, 1 958 učitelů a 21 892 žáků. Celková výše získané podpory dosáhla 
cca 93 483 777 Kč. Střední školy se nejčastěji zapojovaly do programů a grantů 
vyhlašovaných orgány a organizacemi na úrovni národní a nadnárodní ĚMŠMT a EU), 

regionální ĚFond Vysočiny, Kraj Vysočinaě a místní Ěměstaě; viz. tabulka. 

Programy vyhlašované orgány a 
organizacemi na úrovni: Počet projektů 

Počet 
podpořených 

učitelů 

Počet podpořených 
žáků 

Národní a nadnárodní 118 1 234 11 064 

Regionální 45 437 6 215 

Místní 32 287 4 613 

Celkem 195 1 958 21 892 

V tabulce jsou zahrnuty projekty, které probíhají nebo budou zahájeny Ěbylo kladně rozhodnutoě ve školním roce 
2019/2020 Ěpouze kde je škola příjemce nebo finanční partnerě. 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

Soutěže a přehlídky 

V následující tabulce jsou uvedeny počty žáků, kteří se zúčastnili soutěží a přehlídek různé 
úrovně a zaměření, na jejichž organizaci se střední školy podílely: 
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Úroveň 
Počet žáků SŠ, kteří se účastnily soutěží a přehlídek  

odborného sportovního uměleckého 

Lokálního rozsahu Ěmikroregion, 
okres)  

2 330 3 313 255 

Regionálního rozsahu Ěkraj, oblastě 1 058 1 476 174 

Národního rozsahu 768 263 121 

Mezinárodního rozsahu 318 63 0 

Počet žáků, kteří vyjeli do zahraničí Ěvýměnný 
pobyt, studium) s organizační nebo finanční 
podporou školy 

1 705 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

Zájmové aktivity pro žáky 

Zájmové aktivity organizované školou pro žáky Ěnepovinné předměty, kroužkyě ve 
ŠR 

Počet žáků 
navštěv. aktivitu 

Informační technologie 191 

Matematické zaměření 336 

Technické zaměření 327 

Přírodovědné zaměření 545 

Rozvoj čtenářské gramotnosti Ěnapř. čtenářské dílnyě 210 

Sportovní charakter 1 082 

Umělecký charakter 411 

Podnikatelské dovednosti 203 

Jiné 592 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

Nezaměstnanost absolventů středních škol 

K 31. 12. 2019 evidovaly úřady práce celkem 9 642 nezaměstnaných osob, 

z toho 489 absolventů všech stupňů vzdělávání. Na celkové nezaměstnanosti v Kraji 

Vysočina se tak tito absolventi škol podíleli 5,1 %. 

V příloze č. 2. je zařazen přehled nezaměstnaných absolventů SŠ v evidenci úřadů práce 
v kraji k 30. 9. 2019. Mezi evidovanými absolventy byli i ti, kteří ukončili studium 
v předchozích letech a dosud nepracovali. Při posuzování míry nezaměstnanosti je nutné 
uvážit nejen samotné procentuální vyjádření, ale i absolutní počty absolventů a také období, 
ve kterém byly výše zmíněné údaje zjišťovány Ěúdaje ze září jsou nejvyšší z celého průběhu 
roku, během dalších měsíců se výrazně snižujíě.
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2.3.6 Spolupráce s  veře jnost í  a  reg ionálními  par tnery  

Spolupráce s veřejností, komunitní funkce školy 

SŠ Kraje Vysočina se podílely na organizaci společenských a zájmových akcí. 

Zájmové aktivity, které ve ŠR organizovala škola.   Počet akcí za rok 

Sportovní aktivity pro dospělé 31 

Společenské a zájmové aktivity pro veřejnost 195 

Společenské aktivity pro rodiče žáků školy 154 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

V průběhu roku uspořádaly pro veřejnost např. následující společenské a akce: dny 

otevřených dveří, oslavy výročí založení škol, festivaly vzdělávání, burzy středních škol, 
akademie, slavnostní předávání maturitních vysvědčení a výučních listů, přehlídky 
odborných dovedností žáků, besedy, koncerty, výstavy prací, módní přehlídky, divadelní 
představení a jiná kulturní vystoupení, sportovní dny a různé sportovní aktivity, vánoční 
výstavy, dny partnerství, maturitní plesy apod. 

Počet hodin, v kterých školy pronajímají či zapůjčují externím subjektům pro zájmové, 
vzdělávací, sportovní a společenské aktivity, je 11 305.  

 

Spolupráce se zaměstnavateli a regionálními partnery 

Mezi partnery SŠ patří převážně oborově zaměřené podniky, města, úřady práce, 
poradenská pracoviště, hospodářské komory, svazy, cechy, kulturní a společenská zařízení 
místní i celostátní působnosti, podnikatelé v různých oblastech, humanitární organizace, 
nemocnice, chráněné krajinné oblasti, zemědělské podniky, neziskové organizace, dětské 
domovy a oblastní charita. 

Spolupráce se zaměstnavateli a regionálními partnery 
Počet 

spoluprací 
s partnery 

Praxe žáků u partnera 90 

Odborné pracoviště školy v prostorách partnera 26 

Odborné exkurze a stáže žáků v prostorách partnera 102 

Externí odborník partnera ve výuce 46 

Vzdělávání učitelů u partnera 47 

Strojové a přístrojové dovybavení školy partnerem 24 

Partner poskytuje dokumentaci, úlohy, pomůcky či materiál k zajištění, aktualizaci či 
obohacení výuky 53 

Partner se podílí na úpravě ŠVP či dílčích učebních dokumentů 43 

Partner se podílí na výchovném působení školy na žáky Ěexkurze, přednášky, 
dokumenty) 69 

Spolupráce při zadání úloh pro odbornou činnost žáků 42 

Podpora talentů ze strany partnera 37 

Partner poskytuje zpětnou vazbu o úrovni absolventů školy 75 

Partner oceňuje úspěšné žáky školy 34 

Partner poskytuje stipendium žákům školy 24 

Účast partnera při závěrečných zkouškách či odborné maturitě 43 
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Partner zajišťuje žákům aktivity usnadňující volbu povolání či studia 53 

Spolupráce školy a partnera při umisťování absolventů 57 

Setkání představitelů školy a partnera k nastavení další spolupráce 75 

Společné vystoupení na přehlídce vzdělávání či jiných propagačních akcích 63 

Propagace školy v prostorách partnera 49 

Vzdělávání zaměstnanců partnera 19 

Žáci nebo učitelé školy zajišťují u partnera sociálně prospěšnou činnost 18 

Žáci nebo učitelé školy se podílí na společenských akcích partnera 37 

Partner významně sponzoruje společenskou nebo sportovní aktivitu školy  44 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

2.3.7 Financování  

Celkové náklady na hlavní činnost středních škol všech zřizovatelů za rok 2019 dosáhly 

1 930 502,1 tis. Kč. Na 1 třídu v těchto právnických osobách vychází průměrné náklady 

2 247,4 tis. Kč; na jednoho žáka 97,7 tis. Kč. Náklady na mzdy v roce 2019 dosáhly 
1 127 590,6 tis Kč, tj. průměrně na třídu 1 312,7 tis. Kč a na žáka 57,1 tis. Kč. 
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2.4   TERCIÁRNÍ VZD LÁVÁNÍ 

 

2.4.1 Přehledná tabulka  s  j ednot l ivými  ško lami  a zař ízeními  

2.4.2 Vyšší  odborné vzdě lávání  

2.4.3 Vysokoškolské vzdě lávání  

2.4.4 Státní  jazykové školy a pomatur i tn í  denní  jazykové s tud ium  
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2.4.2 Vyšší  odborné vzdělávání  

Struktura a organizace vyšších odborných škol 

V Kraji Vysočina působilo celkem 14 vyšších odborných škol Ědále jen „VOŠ“ě, 
z toho 9 zřizovaných krajem, 5 soukromých. Z celkového počtu je 1 VOŠ samostatná 

Ěsoukromáě, ostatní jsou součástí právního subjektu, který vykonává činnost střední školy.  

Ve školním roce 2019/2020 studovalo v denní formě studia 320 studentů Ěz toho v prvních 
ročnících 129; v závěrečných ročnících 112). VOŠ se členily celkem na 29 studijních skupin.  

V denním studiu měla škola průměrně 22,86 studentů, studijní skupina průměrně  
11,04 studentů.  

Nejvyšší povolený počet žáků VOŠ uvedený v rejstříku škol k 31. 12. 2019 činil 2 784 žáků 

Ěkapacita VOŠě. 

Přehled oborů jednotlivých škol je uveden v příloze č. 1. 

Ve školním roce 2019/2020 nebyl na VOŠ evidován žádný student s cizím státním 
občanstvím.   

Personální podmínky vzdělávání 

Na VOŠ pracovalo 44,4 přepočtených pracovníků, z toho 31,5 pedagogických 
a 12,9 nepedagogických. Na jednoho přepočteného pedagogického pracovníka 
připadlo 10,2 studentů, na jednoho přepočteného nepedagogického pracovníka 24,8. 

Na skupinu vycházelo 1,09 přepočtených pedagogických pracovníků  a 0,44 přepočtených 

nepedagogických pracovníků. 

Materiální podmínky vzdělávání 

Vybavení VOŠ ICT a jejich využití ve výuce: 350 stolních počítačů přístupných studentům, 
všechny z připojením k internetu.  

Výsledky vzdělávání 

K absolutoriu nebyli v řádném termínu připuštěni 3 studenti a 3 studenti v řádném termínu 
neuspěli.  Počet studentů, kteří během školního roku přestoupili z jiné školy, bylo 6, mezi 

obory přestoupil 1 student. Počet studentů, kteří během školního roku odešli z denního 
studia, aniž by je úspěšně ukončili absolutoriem Ěvčetně přestupůě, bylo 34. 

Financování 

Vzhledem k tomu, že většina VOŠ je součástí středních škol jsou celkové náklady na hlavní 
činnost vyčísleny souhrnně u SŠ. 

 

2.4.3 Vysokoškolské vzdělávání  

Vysoká škola polytechnická, Jihlava, Tolstého 16.  
Vysoká škola nabízí prezenční bakalářské studium v programech (stav k 31. 10. 2019):  

Finance a řízení Ě187 studentůě. 

Aplikovaná informatika Ě135 studentůě. 
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Aplikovaná technika pro průmyslovou praxi Ě84 studentů). 

Elektrotechnika a informatika  

 obor: Počítačové systémy Ě6 studentůě; 

 obor: Aplikovaná informatika (48 studentů). 

Ekonomika a management 

 obor: Finance a řízení Ě109 studentůě; 

 obor: Cestovní ruch Ě487 studentůě. 
Porodní asistence 

 obor: Porodní asistentka (61 studentůě. 
Ošetřovatelství 

 obor: Všeobecná sestra (182 studentůě. 

Zdravotně sociální péče 

 obor: Zdravotně sociální pracovník Ě84 studentůě. 
 

Prezenční formu bakalářského studia nabízejí také detašovaná pracoviště těchto VŠ: 

Česká zemědělská univerzita Praha, Praha-Suchdol, Kamýcká 129 

Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů – Centrum pro výuku chovu koní 
Humpolec 

Chov koní – tříleté prezenční bakalářské studium; stav k 31. 10. 2019: 20 studentů. 

Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, Technická 5, Praha 6 - Dejvice  

Fakulta chemicko-technologická – pracoviště Akademie - VOŠ, G, SOŠ umělecko-

průmyslová Světlá nad Sázavou, Sázavská 547, 582 91 Světlá nad Sázavou. 

Konzervování - restaurování umělecko-řemeslných děl - čtyřleté prezenční bakalářské 
studium; stav k 31. 10. 2019: 14 studentů. 

Několik vysokých škol otevírá v kraji pobočky s distančním a kombinovaným studiem. O nich 

se pojednává v kapitole 2.5. Vzdělávání dospělých 

 

2.4.4 Státní  jazykové školy a pomatur i tn í  denní  jazykové s tud ium  

Jazykové vzdělávání v Kraji Vysočina poskytovalo pět právnických osob a tři fyzické osoby, 
které byly zařazeny do přílohy č. 1 vyhlášky č. 423/2006 Sb., o dalším studiu. Jazykové 
vzdělávání, které tyto subjekty poskytují, se pro účely státní sociální podpory a důchodového 
pojištění považuje za studium na středních nebo vysokých školách, ve znění vyhlášky 
č. 167/2006 Sb. Jde o tyto vzdělavatele: 

 International Education Center, s.r.o., Jihlava, Rantířovská 9 Ězabezpečuje výuku 
anglického, německého jazyka v Jihlavěě. 
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 Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Jihlava, nám. Svobody 1 Ěškola je 
součástí Obchodní akademie, Střední zdravotnické školy a Střední odborné školy 
služeb a zaměřuje se na výuku anglického, německého jazykaě. 

 Akademie J. A. Komenského, Jihlava, Havlíčkova 44 Ězabezpečuje výuku anglického, 
německého jazyka v Jihlavěě. 

 Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Třebíč, Bráfova 9 Ěškola je součástí 
Obchodní akademie a Hotelové školy a zaměřuje se na výuku anglického 
a německého jazykaě. 

 Akademie J. A. Komenského, Třebíč, Komenského náměstí 9/11 Ězabezpečuje výuku 
anglického a německého jazyka v Třebíčiě. 

 Mgr. Petra Šustáčková, Jimramov, Benátky, Zahradní 14 Ělektorka poskytuje výuku 
anglického jazykaě. 

 Pavel Neckář, Jihlava, Kosmákova 1073/9 Ělektor zabezpečuje výuku anglického 
jazyka). 

 Aleš Neckář, Jihlava, Kosmákova 1073/9 Ělektor zabezpečuje výuku německého 
jazyka). 

Ve školním roce 2019/2020 studovalo v denních jednoletých kurzech 42 klientů anglický 
jazyk. Jazykovou výuku zabezpečovali celkem 4 pedagogičtí pracovníci Ěexterní učitelé). 

Další jazykové kurzy poskytovaly pobočky škol zřizované mimo Kraj Vysočina a vzdělávací 
agentury, které nejsou zapsány ve školském rejstříku. Tato data nemáme k dispozici. 
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2.5   VZD LÁVÁNÍ DOSP LÝCH 

 

2 .5 .1 Vzdělávání  dospělých za účelem získání  stupně vzdělán í  

2 .5 .2 J iné formy vzdělávání  dospělých  
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2.5.1 Dalš í  vzdělávání  dospělých za účelem získání  stupně vzdělání  

Vzdělávání při zaměstnání v dálkové, večerní, distanční či kombinované formě studia 
za účelem získání středního vzdělání, středního vzdělání s výučním listem, středního 
vzdělání s maturitní zkouškou či vyššího odborného vzdělání bylo nabízeno 
na 28 právnických subjektech vykonávajících činnost středních škol či vyšších odborných 
škol. Nabídka zahrnovala 11 studijních oborů, 9 učebních a 23 nástavbových oborů 
a 12 oborů VOŠ. Ve středních školách a vyšších odborných školách bylo celkem 

2 008 studentů, z toho 497 ve studijních oborech vyšších odborných škol, 1 159 ve studijních 
oborech poskytujících střední vzdělání s maturitní zkouškou ĚM SOŠě, 1ĚL SOUě, střední 
odborné vzdělání s výučním listem ĚH SOUě 130 studentů a střední nebo střední odborné 
vzdělání bez maturitní zkoušky i výučního listu ĚJ SOŠ) 22 studentů. V nástavbových 
oborech studovalo 199 studentů. Uvedené obory disponovaly celkovou kapacitou 2 406 míst 
středních škol a 1 754 míst vyšších odborných škol. Přehled oborů jednotlivých škol 
je uveden v příloze č. 1.  

Vysokoškolské studium ve večerní, distanční či kombinované formě studia nabízí další 
zařízení. Jedná se o externí pracoviště fakult těchto vysokých škol: 

Vysoká škola polytechnická, Jihlava, Tolstého 16 

Vysoká škola nabízí kombinované bakalářské studium v programech (stav k 31. 10. 2019):  

Finance a řízení Ě182 studentůě. 

Aplikovaná informatika Ě113 studentůě. 

Aplikovaná technika pro průmyslovou praxi Ě65 studentůě. 

Elektrotechnika a informatika  

 obor: Počítačové systémy Ě3 studenti); 

 obor: Aplikovaná informatika Ě37 studentůě. 
Ekonomika a management 

 obor: Finance a řízení Ě92 studentů); 

 obor: Cestovní ruch (169 studentů). 

Ošetřovatelství 

 obor: Všeobecná sestra (241 studentů). 

Porodní asistence 

 obor: Porodní asistentka Ě8 studentů). 

Zdravotně sociální péče 

 obor: Zdravotně sociální pracovník (175 studentůě. 
 

Vysoká škola nabízí kombinované magisterské studium v programu (stav k 31. 10. 2019): 

Specializace ve zdravotnictví 

 obor: Komunitní péče v porodní asistenci (0 studentůě; 

 obor: Kvalita a bezpečná péče ve zdravotnictví Ě26 studentůě. 
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Vysoké učení technické Brno, Fakulta strojního inženýrství, Technická 2896/2, Brno-
Královo Pole 

Pracoviště VOŠ a SPŠ, Studentská 1, Žďár nad Sázavou: 

Strojírenská technologie – délka studia: tři roky; forma studia: kombinovaná; studium 
zakončeno titulem: Bc.; stav k 31. 10. 2019 – 0 studentů. 

 

2.5.2 J iné formy vzdělávání  dospělých  

V Kraji Vysočina se vzděláváním dospělých zabývalo více než dvě stě právnických osob. 

Do vzdělávání dospělých se ve velké míře zapojily i školy v kraji. V uplynulém roce se střední 
školy podílely na organizaci 79 vzdělávacích aktivit v rozsahu hodin 11 305. Jednotlivé kurzy, 
semináře, přednášky absolvovalo 4 139 účastníků. Střední školy dále úzce spolupracovaly 

s úřady práce a na základě jejich požadavků zajišťovaly kvalifikační a rekvalifikační kurzy 
pro veřejnost a kurzy pro zaměstnance škol a školských zařízení zakončené odborným 
přezkoušením nebo státní zkouškou. Mezi kurzy, které tyto školy vypsaly, převažovaly: 
rekvalifikační kurzy pro uchazeče o zaměstnání, dále kurzy jazykové, kurzy pro rozšíření 
znalostí v řemeslných živnostech, kurzy autoškol, sportovní kurzy, svářečské školy, kurzy 
práce s výpočetní technikou, vzdělávání v oblasti všeobecně vzdělávacích předmětů, kurz 
kosmetické a kadeřnické práce, manikúra, pedikúra a nehtová modeláž a další odborné 
kurzy technického, obchodního, ekonomického, zdravotnického, zemědělského nebo 
uměleckého zaměření. 

Vedle škol a školských zařízení se v Kraji Vysočina dalšímu vzdělávání dospělých věnovaly 
desítky organizací v Kraji Vysočina. Do této oblasti lze zařadit rovněž kolem tisíce fyzických 
osob, které podnikají na základě živnostenského oprávnění.  
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2.6   ÚSTAVNÍ A OCHRANNÁ VÝCHOVA 

 

2 .6 .1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivým i zař ízením i  

2 .6 .2 St ruktura a organizace  

2.6 .3 Personální  podmínky výchovy  

2 .6 .4 Financování  
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2.6.1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivým i zař ízením i   

Název a sídlo Okres Zřizovatel Počet svěřenců 
k 31.10.2019 

Kapacita 

DD Hrotovice, Sokolská 362 TR kraj 15 16 

DD Telč, Štěpnická 111 JI kraj 21 24 

DD Humpolec, Libická 928 PE kraj 28 32 

DD Senožaty č. 199 PE kraj 27 32 

DD Jemnice, Třešňová 748 TR kraj 55 56 

DD Náměšť nad Oslavou, Krátká 284 TR kraj 15 15 

DD Rovečné č. 40 ZR kraj 20 24 

DD Nová Ves u Chotěboře 1 HB kraj 29 32 

DD Budišov č. 82 TR soukromý 25 32 

DD se školou, Jihlava JI MŠMT 36 37 

DD se školou, Počátky  PE MŠMT 10 8 

VÚ Počátky  PE MŠMT 42 40 

VÚ Velké Meziříčí ZR MŠMT 85 84 

VÚ Černovice PE MŠMT   48 48 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

 

2.6.2 St ruktura a organizace  

Školskými zařízeními pro výkon ústavní výchovy, ochranné výchovy a preventivně výchovné 
péče jsou: diagnostický ústav Ědále jen „DÚ“ě, dětský domov Ěviz výše „DD“ě, dětský domov 
se školou Ěviz výše „DD“ se školouě, výchovný ústav Ěviz výše „VÚ“ě a středisko výchovné 
péče Ěviz výše „SVP“ě. Na území Kraje Vysočina jsou zastoupeny kromě diagnostických 
ústavů všechny typy výše uvedených zařízení. 

Dětské domovy 

Do DD mohou být umísťovány děti zpravidla od 3 let do 18 let. DD plní ve vztahu k dítěti 
zejména úkoly výchovné, vzdělávací a sociální.  

Na území Kraje Vysočina je celkem 9 DD, z nichž je 8 zřízeno Krajem Vysočina a jeden 
DD je soukromý. Všechny DD jsou rodinného typu.  

Celkem bylo v DD umístěno 235 dětí (z toho v soukromém DD 25). 

Věkové složení: 38 dětí v předškolním věku (z toho 6 v soukromém DDě, 128 dětí 
navštěvujících ZŠ Ěz toho v soukromém DD 10 dětíě a 69 dětí po ukončení povinné školní 
docházky připravujících se na SŠ na budoucí povolání Ěz toho v soukromém DD 9 dětíě. 
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Další výchovná zařízení, jejichž zřizovatelem je MŠMT: 

 dětský domov se školou; 

 výchovný ústav. 

Zřizovatel výše uvedených výchovných zařízení ĚMŠMTě zřizuje podle potřeby při tomto 
zařízení příslušný typ školy, která je zařazena do systému speciálních škol. 

Zařízení preventivně výchovné péče 

Preventivně výchovnou péči poskytuje středisko výchovné péče ĚSVPě. SVP poskytuje 
speciálně pedagogické služby a psychologické služby dětem Ědo ukončení přípravy 
na budoucí povolání, nejdéle však do věku 26 letě s rizikem poruch chování 
či s již rozvinutými projevy poruch chování a negativních jevů v  sociálním vývoji. Péče je též 
poskytována osobám odpovědným za jejich výchovu a pedagogickým pracovníkům, dále 
dětem, u nichž rozhodl o zařazení do střediska soud.  

Na území Kraje Vysočina zřizuje MŠMT tři SVP, které poskytují preventivně výchovnou péči 
formou ambulantních služeb. Jedná se o SVP při Výchovném ústavu, základní škole 
a střední škole ve Velkém Meziříčí, Výchovném ústavu, střední škole a šk. jídelně 

v Černovicích a SVP při DD se školou v Jihlavě Ěod 1. 11. 2014). SVP v Moravských 
Budějovicích, které poskytuje ambulantní péči v Moravských Budějovicích a Třebíči je 
soukromé Ězřizovatel ST ED, o. s.ě.  

Diagnostický ústav 

Diagnostický ústav na základě výsledků diagnostických, vzdělávacích, terapeutických, 
výchovných a sociálních činností, které jsou součástí komplexního vyšetření, zpracovává 
komplexní diagnostickou zprávu s návrhem specifických výchovných a vzdělávacích potřeb 
stanovených v zájmu rozvoje osobnosti. 

Pobyt dítěte v DÚ trvá zpravidla 8 týdnů. Na území Kraje Vysočina není žádný DÚ, svěřence 
do dětských domovů a ostatních výchovných zařízení na území kraje rozmísťuje DDÚ a SVP 
Brno Hlinky, DDÚ České Budějovice Homole a DDÚ Brno Veslařská. 

 

2.6.3 Personální  podmínky výchovy  

Dětské domovy 

O děti v DD zřizovaných krajem se starali vychovatelé v celkovém počtu 77 přepočtených 
úvazků, v soukromém DD 6 přepočtených úvazků. V DD zřizovaných krajem připadlo 
20,5 přepočtených úvazků na asistenty pedagogů, z toho v soukromém DD jeden. Sociálních 
pracovníků v DD zřizovaných krajem bylo 5,5 v soukromém pak jeden. Celkový počet 
přepočtených pracovníků dosáhl výše 111. Na jednoho přepočteného pracovníka tedy 
připadlo 2,1 dítěte, na vychovatele 2,8 dítěte.   

Financování 

Celkové výdaje na činnost DD zřizovaných krajem činily 122,0 mil. Kč, tj. 581,0 tis. Kč 
na svěřence. Z toho náklady na mzdy činily 67,3 mil. Kč, tj. 320,5 tis. Kč na svěřence. 
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2.7 PORADENSTVÍ PEDAGOGICKO - PSYCHOLOGICKÉ, SPECIÁLN  
PEDAGOGICKÉ, PRO VOLBU POVOLÁNÍ 

 

2.7.1 St ruktura a organizace  

2.7.2 Přehled č innost i  

2 .7 .3 F inancování  
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2.7.1 Struktura a organizace  

Komplexní poradenský systém školám zahrnuje výchovné poradenství, pedagogicko-

psychologické poradenství, speciálně pedagogické poradenství a poradenství pro volbu 
povolání. 

Poradenské služby ve škole 

Výchovné poradenství zajišťují na školách Ěkromě mateřských školě učitelé výchovní poradci, 
kteří poskytují pomoc při řešení otázek výchovy a vzdělávání. Za svou činnost odpovídají 
ředitelům škol. Metodicky jsou řízeni pedagogicko-psychologickou poradnou a mají snížený 
týdenní rozsah přímé pedagogické činnosti. Funkce výchovného poradce je zřízena u většiny 
plně organizovaných ZŠ, ZŠS a SŠ, zpravidla není u malotřídních škol. V Kraji Vysočina 
působilo 263 výchovných poradců, tedy v průměru 1,3 na školu.  

Poskytování poradenských služeb ve škole může být dále zajišťováno školním metodikem 
prevence, školním psychologem (13) nebo školním speciálním pedagogem (26). Poradenské 
služby přímo ve škole dále také poskytovalo SPC 2 360 žákům a PPP 1 743 žákům Ěz toho 
logopedie 2 361 žákůmě. 

 

Školská poradenská zařízení: 

Pedagogicko-psychologická poradna 

Služby pedagogicko-psychologického poradenství a pedagogicko-psychologickou pomoc 

při výchově a vzdělávání žáků zajišťují pedagogicko-psychologické poradny Ědále jen „PPP“ě. 
Činnost poradny se uskutečňuje ambulantní formou na pracovišti poradny nebo návštěvami 
zaměstnanců poradny ve školách a školských zařízeních. 

 

Přehled PPP v Kraji Vysočina 

K 1. 7. 2016 se pedagogicko-psychologické poradny a speciálně pedagogická centra 

zřizovaná Krajem Vysočina sloučily do jedné organizace pod názvem Pedagogicko-

psychologická poradna a Speciálně pedagogické centrum Vysočina. Dosavadní PPP a SPC 
se staly odloučenými pracovišti této organizace a nástupnická organizace přejala všechna 
práva a závazky sloučených organizací. PPP tedy stále vykonává svoji činnost v Bystřici nad 
Pernštejnem, Havlíčkově Brodě, Jihlavě, Moravských Budějovicích, Pelhřimově, Třebíči, 
Velkém Meziříčí a Žďáru nad Sázavou.  

K 30. 9. 2019 pracovalo v organizaci 46 pedagogických pracovníků, z toho 24 psychologů, 

22 speciálních pedagogů a 3 sociální pracovníci. 

 

Speciálně pedagogické centrum 

Speciálně pedagogické poradenství zajišťují pracovníci speciálně pedagogických center 
Ědále jen „SPC“ě. SPC jsou školská poradenská zařízení poskytující poradenské služby 
při výchově a vzdělávání dětí, žáků a studentů se zdravotním postižením Ěmentálním, 
tělesným, smyslovým, vadami řeči, autismem a souběžným postižením více vadamiě. 
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Činnost SPC se uskutečňuje ambulantně na pracovišti centra a návštěvami pedagogických 
pracovníků centra ve školách a školských zařízeních, případně v rodinách či v zařízeních 
pečujících o žáky se zdravotním postižením.  

Přehled SPC v Kraji Vysočina 

Speciálně pedagogické centrum v Jihlavě je zřízeno při Mateřské škole a Speciálně 
pedagogickém centru Jihlava, Demlova 28, zřizovatelem je město Jihlava. SPC v Havlíčkově 
Brodě a SPC ve Žďáře nad Sázavou, která zřizuje kraj, se od 1. 7. 2016 sloučila spolu s PPP 
do jedné organizace. K 30. 9. 2019 pracovalo v těchto organizacích 15 speciálních 
pedagogů a 6 psychologů. 

Dále je SPC zřízeno při organizaci Základní škola a Střední škola Březejc, Sviny 13, 
zřizovatelem je MŠMT. 

V okresech Třebíč a Pelhřimov není SPC zřízeno. 

 

Informační a poradenská střediska 

Při úřadech práce jsou zřízena specializovaná informační a poradenská střediska Ědále jen 
„IPS“ě zabývající se profesním poradenstvím. Jsou umístěna v okresních městech a své 
služby v oblasti volby povolání a profesní orientace poskytují také formou informačních 
a poradenských schůzek s učiteli a žáky na jednotlivých školách. Při své činnosti 
spolupracují s výchovnými poradci. Na každém IPS zajišťují činnost 1-2 pracovníci.  

 

2 .7.2  Přehled č innost i  

Výchovné poradenství 

Výchovní poradci a metodici prevence pomáhají řešit jednodušší výchovné a vzdělávací 
problémy ve školách, při řešení složitějších spolupracují s PPP nebo SPC. Jedním 
z důležitých úkolů je napomáhat vytváření optimálního školního prostředí pro vzdělávání 
a výchovu. Výchovní poradci rovněž poskytují žákům informace z oblasti volby povolání 
a kariérového poradenství. Metodici prevence se specializují na sociálně patologické jevy, 
a to jak v oblasti prevence, tak kooperace při řešení jednotlivých případů. 

 

Pedagogicko-psychologické poradenství 

Z nabídky služeb poskytovaných pedagogicko–psychologickými poradnami:  

skupinová a individuální psychologická a speciálně pedagogická diagnostika 

- školní zralosti, 
- dětí předškolního věku z důvodů nerovnoměrného vývoje, 
- dětí předškolního věku, žáků základních škol a žáků středních škol s problémy 

v adaptaci a s výchovnými problémy, včetně specifických poruch chování, 
- žáků základních škol a žáků středních škol s výukovými problémy, včetně 

specifických poruch učení, a žáků neprospívajících,  
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- jako podklad pro pomoc žákům základních škol a žákům středních škol v případech 
komplikací při volbě dalších školy či povolání, s osobnostními nebo sociálně-

vztahovými problémy, 
- žáků středních škol jako podklad pro pomoc při reorientaci a přestupu na jinou střední 

školu, 
- diagnostika sociálního klimatu třídních kolektivů jako podklad pro tvorbu nápravných 

programů, 
- mimořádného nadání žáků. 

Psychologická a speciálně pedagogická intervence 

- poradenská intervence v životní krizi či nouzi a individuální pomoc při zpracování 
krize v případech problémů, které negativně ovlivňují vzdělávání dítěte nebo žáka, 

- žáků se specifickými poruchami učení, chování, 
- kariérové poradenství pro žáky základních a středních škol a studenty vyšších 

odborných škol, 
- individuální práce se žáky základních škol a žáky středních škol s obtížemi 

v adaptaci, s osobnostními, sociálně-vztahovými a podobnými problémy, které 
negativně ovlivňují jejich vzdělávání, 

- poradenské nebo terapeutické vedení rodin, 
- poradenské konzultace a doporučení pedagogickým pracovníkům, 
- metodické vedení práce výchovných poradců a školních metodiků prevence 

v základních a středních školách a příprava podkladů pro vzdělávací opatření, 
- na vyjasňování osobních perspektiv žáků,  
- poskytování metodické podpory škole.  

 

Klienti dle oblastí péče, poskytnuté v PPP v Kraji Vysočina ve školním roce 2018/2019 

Klienti Školní zralost Obtíže v 
učení 

Výchovné 
problémy 

Nadaní Profesní 
orientace 

Ostatní 

Mateřské školy 1 784 x 110 8 x 492 

Z přípravné třídy 4 0 5 0 x 2 

Základní školy  14 4 101 517 72 277 423 

Střední školy x 1 172 35 11 52 89 

Konzervatoře x 2 0 0 0 0 

Vyšší odborné školy x 2 0 0 0 0 

Rodiny, školsky nezařazení 10 11 34 0 1 45 

Celkem 1 812 5 288 701 91 330 1 051 

Zdroj dat: statistické výkazy MŠMT Z 23-01 

 

Speciálně pedagogické centrum 

SPC poskytují poradenské služby školám a školským zařízením pro zdravotně postižené, 
rodičům postižených dětí, orgánům státní správy ve školství a dalším resortům. SPC Jihlava 
je zaměřeno na péči o děti s postižením mentálním, tělesným, sluchovým, zrakovým, vadami 
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řeči, souběžným postižením více vadami, autismem, ostatní SPC jsou zaměřena především 
na péči o děti a žáky s mentálním postižením. 

Charakter péče, poskytnuté klientům SPC v Kraji Vysočina ve školním roce 2018/2019 

Charakter péče Celkem Z toho ambulantně V terénu 

Individuální činnost s klientem 9 386 6 769 2 617 

Skupinové činnosti s klienty 46 23 23 

   z toho depistáže 38 23 15 

Komplexní diagnostika 202 x x 

Služby pedagogům 10 826 8 115 2 711 

Poradenské činnosti se zákonnými zástupci 7 007 6 362 645 

Ostatní odborné činnosti 4 479 x x 

Odborné podklady pro vzdělávací opatření 2 998 x x 

 z toho doporučení pro zařazení do spec. 
třídy/školy 

380 x x 

doporučení funkce asistenta 693 x x 

doporučení vzdělávání podle IVP 843 x x 

  doporučení k odkladu školní docházky 71 x x 

  doporučení k individ. vzdělávání podle §41 1 x x 

Odporné podklady pro OSPOD, soudy aj. 26 x x 

Zdroj dat: statistické výkazy MŠMT Z 33-01 

 

Mezi ostatní odborné činnosti poskytované SPC v Kraji Vysočina patří zejména: 

- návštěvy ve školách, školských zařízeních, rodinách, 
- metodické vedení pedagogů, zákonných zástupců, 
- včasná intervence, 
- sociálně právní poradenství, 
- přednášková činnost pro pedagogické pracovníky škol, 
- kariérové poradenství pro žáky se zdravotním postižením, 
- tvorba, návrhy a zapůjčování rehabilitačních a kompenzačních pomůcek. 

 

2.7.3 Financování  

Celkové výdaje na činnost PPP a SPC zařízení zřizovaných krajem činily 48,5 mil. Kč, z toho 
náklady na mzdy 30,7 mil. Kč.  

Výchovní poradci jsou financováni v rámci mzdových prostředků přidělených školám 
a Informačně poradenská střediska jsou financována z prostředků úřadů práce. 
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2.8   UM LECKÉ A ZÁJMOVÉ VZD LÁVÁNÍ, SPORT A MLÁDEŽ 

 

2.8.1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivými  ZUŠ  

2 .8 .2 Přehledná tabulka s  j ednot l ivými  DDM  

2 .8 .3 St ruktura a organizace  

2.8.4 Personální  podmínky vzdě lávání  

2 .8 .5 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

2 .8 .6 Výsledky vzdělávání  

2 .8 .7 Financování  

2 .8 .8 Soutěže  

2 .8 .9 Pr imární  prevence soc iá lně patolog ických jevů na školách  

2 .8 .10 Sport  

2 .8.11 Spolupráce s  neziskovým sektorem  

2.8.12 Evropské vzdělávací projekty
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2.8.3 St ruktura a organizace  

V Kraji Vysočina bylo k 31. 10. 2019 celkem 24 základních uměleckých škol Ědále jen „ZUŠ“ě 
a 22 Středisek volného času Ědále jen „SVČ“ě. Některé SVČ používají v názvu označení Dům 
dětí a mládeže Ědále jen DDMě nebo Stanice zájmových činností. 

Zřizovatelem 23 ZUŠ a 18 SVČ byla obec, 1 ZUŠ je soukromá, 3 SVČ církevní a 1 SVČ má 
právní formu obecně prospěšné společnosti, zřizovatelem je Český svaz ochránců přírody. 
Tři SVČ Ěv Jemnici, v Moravských Budějovicích a v Třeštiě a jedna ZUŠ (v Lipnici nad 

Sázavouě jsou součástí základní školy. 

Základní umělecké školy  

Ve 24 základních uměleckých školách bylo zapsáno celkem 11 628 žáků 
(tj. 17,9 % potencionálních klientů, tedy procent ze všech žáků základních a středních školě, 
z toho ZUŠ zřizované obcí 11 199 žáků a do soukromé ZUŠ chodilo 429 žáků. Průměrný 
počet žáků na jedné základní umělecké škole činil 485 žáků. 

Střediska volného času 

Ve  22 SVČ bylo v pravidelné zájmové činnosti zapsáno celkem 18 980  členů zájmových 
útvarů, z toho 14 188 žáků ZŠ a SŠ Ětj. 21,8 % potencionálních klientů, tedy procent 

ze všech žáků základních a středních školě. Jedno SVČ navštěvovalo průměrně 
863 účastníků.  

 

2.8.4 Personální  podmínky vzdělávání  

Personální podmínky vzdělávání jsou souhrnně uvedeny v tabulce na straně 10. 

Základní umělecké školy 

Na základních uměleckých školách pracovalo celkem 440,2 přepočtených pracovníků; 
z toho pedagogických 384,1; tj. 30,3 dětí a žáků na jeden přepočtený úvazek 
a nepedagogických 56,1; tj. 207,3 dětí a žáků na jeden přepočtený úvazek.   

Střediska volného času 

V SVČ činil celkový počet přepočtených pracovníků 157,4; z toho bylo pedagogických 
pracovníků 84,7; tj. 224,1 dětí a žáků na jeden přepočtený úvazek a nepedagogických 
72,7; tj. 261,1 dětí a žáků na jeden přepočtený úvazek.  

 

2.8.5 Mater iá ln í  podmínky vzdělávání  

Základní umělecké školy 

Kromě měst, v nichž ZUŠ sídlí, poskytují nabídku uměleckého vzdělávání dle rejstříku škol 
v dalších 29 obcích: Batelov, Budišov, Černovice, Dalečín, Dolní Město, Dolní Rožínka, 
Dukovany, Golčův Jeníkov, Jaroměřice nad Rokytnou, Jemnice, Jimramov, Krásná Hora, 
Krucemburk, Křižanov, Luka nad Jihlavou, Mohelno, Okrouhlice, Okříšky, Osová Bítýška, 
Počátky, Přibyslav, Radostín nad Oslavou, Rokytnice nad Rokytnou, Rouchovany, Rožná, 
Strážek, Štěpánov nad Svratkou, Ždírec nad Doubravou. 
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Střediska volného času 

Kromě měst, v nichž sídlí, mají SVČ dle rejstříku škol svá odloučená pracoviště nebo 
turistickou základnu v obcích: Baliny, Bobrová, Bohdalov, Bory, Brtnice, Brzkov, Březník, 
Dobronín, Domamil, Golčův Jeníkov, Hamry nad Sázavou, Herálec, Hněvkovice, Horní 
Cerekev, Horní Krupá, Jamné u Jihlavy, Jevišovice, Jimramov, Kdousov, Kralice nad 
Oslavou, Krucemburk, Křižanov, Křoví, Kuroslepy, Lipnice nad Sázavou, Luka nad Jihlavou, 

Měřín, Moravec, Naloučany, Netín, Nížkov, Nová Cerekev, Nové Veselí, Nový Rychnov, 
Oslavice, Osová Bítýška, Ostrov nad Oslavou, Přibyslav, Radostín nad Oslavou, Rohozná, 
Ruda, Sázava, Sklené, Sněžné, Svratka, Šlapanou, Věcov, Velká Bíteš, Velká Losenice, 
Velký Beranov, Veselí nad Lužnicí, Věžnice, Vojnův Městec, Zašovice, Zdobnice, Zhoř u 
Jihlavy, Zubří, Zvolenovice, Ždírec nad Doubravou. 

 

2.8.6 Výsledky vzdě lávání  

Základní umělecké školy  

Výuka na ZUŠ probíhala ve čtyřech hlavních oborech – hudebním Ě7 321 žákůě, výtvarném 
(2 653 žáků), tanečním Ě1 299 žákůě a literárně dramatickém (355 žáků). 

Počet žáků ZUŠ, kteří se ve školním roce zúčastnili soutěží a přehlídek různých úrovní 
a vyhlašovatelů, je uveden v následující tabulce: 

Úroveň 
Počet žáků ZUŠ, kteří se účastnili soutěží a přehlídek  

odborných sportovních uměleckých 

Lokální Ěmikroregion, okresě  0 0 1 275 

Regionální Ěkraj, oblastě 0 0 824 

Národní 0 0 355 

Mezinárodní 0 0 204 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Střediska volného času 

Činnost SVČ se soustřeďuje na čtyři hlavní oblasti: zajišťování pravidelné zájmové činnosti, 
příležitostné zájmové činnosti a prázdninové činnosti a dále na organizaci soutěží 
a přehlídek. Nabídka aktivit SVČ je pestrá, zaměřená na široké spektrum účastníků. Pracuje 
v nich 1 422 zájmových útvarů, nejčastěji v oblasti sportu, techniky, přírodovědy, umění, 
ručních prací a cizích jazyků. 

Počet účastníků ze SVČ, kteří se ve školním roce zúčastnili soutěží a přehlídek různých 
úrovní a vyhlašovatelů, je uveden v následující tabulce:
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Úroveň 
Počet žáků SVČ, kteří se účastnili soutěží a přehlídek  

odborných sportovních uměleckých 

Lokální Ěmikroregion, okresě  1 392 8 132 1 734 

Regionální Ěkraj, oblastě 222 1 727 478 

Národní 28 398 100 

Mezinárodní 4 71 0 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

Z hlediska rozložení zájmu o jednotlivé činnosti se SVČ zaměřují nejvíce na sport a umění. 
Některé SVČ preferují techniku a významný podíl mají i přírodovědné zájmové činnosti. 
SVČ se podílejí také na primární prevenci sociálně patologických jevů, realizují ekologické 
programy, podporují rozvíjení talentů a tvořivosti účastníků Ěpořádání výstav, vydávání 
vlastních časopisůě. Dále SVČ metodicky a organizačně zajišťují olympiády, středoškolskou 
odbornou činnost, sportovní turnaje, různé soutěže a jednorázové akce pro děti a mládež 
v době prázdnin i ve volném čase během školního roku. Informace o své činnosti prezentují 
nejčastěji v regionálním tisku a na internetu. 

 

2.8.7 Financování  

Celkové náklady na hlavní činnost obcí zřizovaných ZUŠ dosáhly výše 311,3 mil. Kč, z toho 

mzdové náklady 199,6 mil. Kč. Celkové náklady na hlavní činnost samostatných, obcí 
zřizovaných SVČ dosáhly výše 111,0 mil. Kč, z toho mzdové náklady 55,7 mil. Kč. 

 

2.8.8 Soutěže  

Soutěže vyhlašované či spoluvyhlašované MŠMT 

Na území Kraje Vysočina se v roce 2019 uskutečnilo více jak 171 soutěží a přehlídek 
vyhlašovaných a podporovaných MŠMT. Okresních a krajských kol sportovních 
i nesportovních soutěží se zúčastnilo téměř 35 000 žáků a studentů.  

Celkové náklady na zabezpečení proplacené organizátorům z kraje činily přibližně 
3 601 000 Kč, z toho z rozpočtu MŠMT 2 835 000 Kč a z rozpočtu kraje 766 000 Kč. 

 

Ocenění Talent Vysočiny a Cena hejtmana Vysočiny 

Talent Vysočiny je vyjádřením zájmu kraje o talentované žáky základních a středních škol 
Kraje Vysočina, kteří dlouhodobě dosahují v určitém oboru mimořádných výsledků a svůj 
talent a nadání cílevědomě rozvíjí. Ocenění Talent Vysočiny bylo uděleno v následujících 
oborech: humanitním, uměleckém, přírodovědném, technickém a sportovním.  

Z celkového počtu 207 zaslaných návrhů na ocenění Talent Vysočiny 2019 komise 
nominovala celkem 91 žáků, z toho bylo 10 oceněno formou desetiměsíčního stipendia 
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Ěcelková částka 150 tis. Kčě a 81 formou jednorázového stipendia Ěcelková částka 
126 tis. Kčě. Celková částka přidělená všem žákům činí 276 tis. Kč. Žáci ocenění 
desetiměsíčním stipendiem budou od září 2019 do června 2020 pravidelně dostávat částku 
ve výši 1 tis. Kč nebo 2 tis. Kč. Tito žáci získali současně ocenění Talent Vysočiny 
2019 v oboru, v němž byli nominováni.  

Zároveň bylo uděleno ocenění Cena hejtmana Vysočiny za mimořádné výsledky žáků. 
Ocenění bylo uděleno čtyřem žákům v celkové výši 30 tis. Kč. 

 

2.8.9 Pr imární  prevence soc iá lně patolog ických jevů ve školách  

Podpora preventivních aktivit škol a školských zařízení byla zajišťována v roce 

2019 především prostřednictvím podpory z Krajského rozpočtu na podporu organizací 
neziskové sektoru, který působí v oblasti a také menší podpory ze strany MŠMT. Jde 
především o projekty, které mají napomoci zejména výchově dětí a mládeže ke zdravému 
životnímu stylu, k osvojení pozitivního sociálního chování a rozvoji osobnosti, k výchově 
ke zdravému způsobu života ve školách a školských zařízeních Ěměly kontinuálně 
zkvalitňovat obsah a realizaci Minimálních preventivních programůě, v rodinách a jiných 
společenstvích na regionální úrovni.  

Preventivní programy pro rok 2019 byly vyhlášeny na základě metodických pokynů MŠMT 
ohledně naplňování cílů dokumentu „Strategie prevence sociálně patologických jevů u dětí 
a mládeže“ na příslušná období a na základě kritérií byly NNO z krajského rozpočtu 
podpořeny ve výši 2 500 tis Kč.  

MŠMT se na financování těchto aktivit podílí v přibližné výši 500 tis. Kč. 

 

2.8.10 Sport  

Kraj Vysočina podporuje sport v několika oblastech. Fond Vysočiny v roce 2019 vyhlásil 
grantový program „Sportoviště 2019“ Ěprogram na údržbu, výstavbu a modernizací 
sportovišťě a z tohoto programu bylo podpořeno celkem 42 projektů částkou 2 974 829 Kč. 
V programu „Sportujeme a volný čas 2019, podprogram A Sportujeme“ Ěprogram na zlepšení 
a podporu dlouhodobých sportovních a tělovýchovných aktivit dětí a mládežeě podpořil 
dalších 44 projektů v částce 1 255 200 Kč. V roce 2019 byly do Fondu Vysočiny rovněž 
zahrnuty programy Pořádání mistrovství ČR, Evropy, světa a světového poháru 2019 a 
Účast na mistrovství Evropy a světa 2019. V rámci programu na pořádání mistrovství bylo 
podpořeno celkem 15 projektů v celkové výši 536 100 Kč. Na účast místních sportovních 
organizací na mistrovství Evropy či světa ve sportovních disciplínách bylo schváleno celkem 
840 026 Kč a podpořeno bylo 27 projektů. 

Na sportovní činnost mládeže byly v roce 2019 rozděleny finanční prostředky ve výši 
4 200 000 Kč členům Všesportovního kolegia Kraje Vysočina, určené na zajištění 
celoročních sportovních aktivit.  

Kraj Vysočina dále podporuje sportovce vyhlašováním ankety Sportovec Kraje Vysočina. 
Jedná se o anketu o nejlepšího sportovce Kraje Vysočina v těchto kategoriích: dospělí, 
kolektiv, junior, trenér roku, zdravotně postižený sportovec a sportovní výkon roku, cena 
za přínos pro sport. 
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V červnu 2019 se uskutečnily Hry IX. letní olympiády dětí a mládeže ČR, které se konaly 
v Libereckém kraji. Této olympiády se zúčastnila také výprava z Kraje Vysočina. 

Mladí talentovaní sportovci jsou soustřeďováni a podporováni v krajských centrech 
talentované mládeže. Sportovní odvětví, která působí v Kraji Vysočina a mají zde podmínky 
pro vznik a fungování těchto center, si mohou zažádat o finanční podporu z rozpočtu kraje. 
V roce 2019 bylo tímto způsobem podpořeno 17 center. Celková výše příspěvku pro tato 
sportovní centra činila 5 828 000 Kč.    

 

2.8.11 Spolupráce s  neziskovým sektorem  

Neziskové organizace dětí a mládeže či organizace pracující s dětmi a mládeží byly Krajem 
Vysočina v roce 2019 opět podporovány  prostřednictvím grantových programů Fondu 
Vysočiny či přímo z rozpočtu kraje Ěpodpora určená především na pořádání krajských kol 
soutěží a přehlídek, které ze své účelové dotace nepodporuje MŠMTě.  

Fond Vysočiny v programu „Postupové soutěže a přehlídky pro děti a mládež 2019“ v roce 

2019 podpořil 22 organizátorů krajských nebo celostátních soutěží a přehlídek pro děti a 
mládež finančně nepodporovaných MŠMT částkou ve výši 419 924 Kč. Jednalo se např. 
o soutěže - Soutěž první pomoci, Melounový šampionát 2019, Mladý módní tvůrce ČR, 
Dětská scéna - přehlídka dětského divadla, CESOFOTO 2019 a další. 

Fond Vysočiny v programu „Jednorázové akce 2019“ podpořil 42 projektů v celkové částce 
1 495 908 Kč a v programu „Sportujeme a volný čas 2019, podprogramu B Volný čas“ bylo 
podpořeno 38 projektů v celkové částce 1 988 758 Kč. 

 

Kraj Vysočina se také zapojil do programu vyhlašovaného MŠMT „Podpora mládeže na 
krajské úrovni“ a dle Pravidel Rady Kraje Vysočina na podporu mládeže na krajské úrovni 
pro rok 2019 podpořil neziskový sektor částkou 352 590 Kč. Účelem poskytnutí dotace je 
zlepšení a podpora dlouhodobých volnočasových aktivit dětí a mládeže v Kraji Vysočina. 

Dotace byla přidělena 21 organizacím. 

V rámci Fondu Vysočiny v programu „Celoroční aktivity handicapovaných 2019“ kraj podpořil 
celoroční sportovní a volnočasové aktivity pro handicapované děti, mládež a dospělé. 
Schválena byla částka  408 000 Kč, kterou si rozdělí 15 neziskových organizací. Účelem 
poskytovaných finančních prostředků je zajistit spolufinancování celoročních sportovních 
a volnočasových aktivit pro handicapované děti, mládež a dospělé, a to z důvodu podpory 
dlouhodobého rozvoje a zkvalitňování péče o handicapované občany v Kraji Vysočina. 

 

 

Podpora Rady dětí a mládeže kraje Vysočina ĚRDMKVě  

RDMKV je zastřešující organizací, která v Kraji Vysočina sdružuje organizace pracující 
s dětmi a mládeží v jejich volném čase a je také partnerem kraje pro komunikaci 
s neziskovým sektorem, který působí v oblasti dětí a mládeže. Díky finančním prostředkům 
z kraje v celkové výši 400 tis. Kč zajistila celoroční činnost a realizovala např. katalog letních 
táborů, vzdělávání dobrovolných vedoucích, mediální kampaň Volný čas není nuda, Mládež 
kraji a Regionální velkou výměnu zkušeností. 
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2.8.12 Evropské vzdělávací  pro jek ty  

Kraj Vysočina v roce 2019 na dofinancování evropských vzdělávacích projektů vyčlenil 
300 000 Kč. Z rozpočtu kraje mohou tedy školy bez ohledu na zřizovatele a neziskové 
organizace získat část finančních prostředků na své mezinárodní projekty realizované 
v rámci programu Erasmus+ nebo za podpory Česko-německého fondu budoucnosti. 

Oddělení mládeže a sportu zorganizovalo v roce 2019 několik seminářů a prezentací 
věnovaných evropským vzdělávacím projektům.  Na podzim 2019 byl zahájen již třetí ročník 
Veletrhů mezinárodních příležitostí pro studenty středních škol v Kraji Vysočina. Jedná se 
o prezentace mezinárodních příležitostí pro mládež, jako evropské vzdělávací programy, 
dobrovolná služba, práce, studium nebo stáže v zahraničí, nadační/stipendijní fondy, letní 
jazykové kempy apod. 
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2.9   SLUŽBY VZD LÁVÁNÍ 

 

2.9.1 Přehledná tabulka s  j ednot l ivými  domovy mládeže a  in ternáty  

2 .9 .2 Organizace domovů mládeže a in ternátů  

2 .9 .3 Školní  družiny a školní  k luby  

2 .9 .4 Školní  s t ravování  

2 .9 .5  Podpůrná inf ras t ruktura  
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2.9.2 Organizace domovů mládeže a in ternátů  

V Kraji Vysočina působilo ve sledovaném období celkem 28 ubytovacích zařízení 
zřizovaných 24 právnickými osobami. Všechny DM byly součástí školy Ěz nich 1 DM neměl 
vlastní jídelnuě.  

Nejvyšší povolený počet lůžek v ubytovacích zařízeních dosáhl počtu 3 561 Ědle výkazů 
MŠMT) v 1 372 ložnicích Ěz nich bylo 14 pokojů 1 lůžkových, 1 224 pokojů 2 až 3 lůžkových 
a 134 pokojů 4 a více lůžkovýchě. Ve sledovaném období nebylo možno vyhovět osmi 

žádostem o umístění. 

Na 24 DM bylo ubytováno celkem 2 412 žáků a studentů; 30 žáků základních škol, 2 359 

žáků středních škol a 23 studentů vyšších odborných škol. Kapacita DM byla využita na 72,2 

%.  

Ubytovaní středoškolští žáci škol přispívali na ubytování průměrně 954 Kč měsíčně, studenti 
VOŠ pak průměrně 930 Kč. Provoz DM zajišťovalo celkem 107,6 přepočtených 

pedagogických pracovníků a 65,8 přepočtených nepedagogických pracovníků. Mzdové 
náklady na pedagogické pracovníky v DM činily 44,1 mil. Kč, mzdové náklady 
na nepedagogické pracovníky 14,8 mil. Kč. 

Na 4 internátech bylo ubytováno celkem 80 žáků Ěz nich 71 zdravotně postižených žákůě 
při nejvyšším povoleném počtu 222 lůžek Ědle výkazů MŠMTě; kapacita internátů byla využita 
na 36,0 %. Provoz na internátech zajišťovalo 18,3 přepočtených pedagogických pracovníků 
a 2,8 přepočtených nepedagogických pracovníků. Mzdové náklady na pedagogické 
pracovníky v internátech činily 6,2 mil. Kč mzdové náklady na nepedagogické pracovníky 
činily 0,5 mil. Kč.  

Celkové měsíční náklady na jednoho ubytovaného v krajském internátu a DM činily 
4 201,44 Kč. 

 

2.9.3 Školní  družiny a školní  k luby  

V Kraji Vysočina působilo v roce 2019 při 258 základních školách 642 oddělení školních 
družin, které navštěvovalo celkem 15 882 dětí. Školní kluby byly otevřeny na 38 základních 

školách a navštěvovalo je 3 251 dětí, které měly možnost navštěvovat některý z celkem 

342 zájmových útvarů. V těchto zařízeních pracovalo 478,9 pracovníků Ěpřepočtené úvazkyě 
a mzdové náklady na ně činily 185,3 mil. Kč.  

 

2.9.4 Školní  st ravování   

V Kraji Vysočina bylo v roce 2019 celkem 478 právních osob, při kterých bylo 
zřízeno 548 zařízení školního stravování. Dle MŠMT je k 31. 10. 2019 367 školních jídelen, 
3 jídelny - vývařovny a 178 školních jídelen - výdejen. 

V zařízeních školního stravování se stravovalo celkem 73 122 dětí, žáků a studentů, 
11 067 pracovníků škol a školských zařízení. Stravovací zařízení byla rovněž využita 
pro komerční účely, a to pro 11 404 cizích strávníků.  

Ve školních stravovacích zařízeních se stravovalo 17 926 dětí MŠ, 41 359 žáků ZŠ Ěvčetně 
žáků z přípravného stupně, přípravných tříd a příslušné věkové skupiny žáků víceletých 
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gymnáziíě, 13 715 žáků středních škol, 118 studentů vyšších odborných škol a 3 děti 
výchovných ústavů.  

V celodenním stravování převažují žáci středních škol Ěv celkovém počtu 2 428).  

Z celkového počtu dětí, žáků a studentů zapsaných do škol bylo ke stravování 
přihlášeno 85,6 % strávníků, z toho z mateřských škol 99,8 % dětí, ze základních a 
speciálních škol plus nižších ročníků víceletých gymnázií 87,4 % žáků a 69,4 % žáků 
středních škol Ěbez vyšších odborných škol); 68,9 % studentů středních škol Ěs vyššími 
odbornými školamiě. 

Celodenně byla strava poskytnuta celkem 2 697 dětem, žákům a studentům. Stravovací 
služby zabezpečovalo 1 837 fyzických osob, resp. 1 458,7 přepočtených úvazků. 

Druh činnost Fyzické osoby Přepočet na plně zaměstnané 

Obchodně provozní zaměstnanci 1 767 1 384,3 

    z toho kuchaři 1 214 1 038,8 

Technicko-hospodářští pracovníci 102 52,6 

Jiní pracovníci 49 21,7 

Celkem 1 837 1 458,7 

Zdroj dat: statistické výkazy MŠMT Z 17-01 

Průměrné celkové náklady na 1 oběd za září 2019 (tj. cenová kalkulace na potraviny, ostatní 
věcné náklady, mzdové náklady a zisk za školní jídelny jednotlivých typů zařízení) 
jsou uvedeny v následující tabulce, kde u jednotlivých typů škol ĚMŠ, ZŠ a SŠě 
jsou vypočtené průměrné hodnoty jednotlivých kalkulovaných položek a dále rozpětí, 
ve kterém se tyto položky pohybovaly. Položka „ostatní“ představuje provozní náklady, 
tj. energie, údržbu, materiál apod., které jsou vykalkulovány pro jednotlivá zařízení. 
Zisk zařízení nabývají pouze od cizích strávníků v rámci doplňkové činnosti. Úplata 
za stravování znamená průměrný příspěvek od dětí Ěžáků, studentůě na 1 oběd v daném 
období.  

Položky „zaměstnanci“ a „cizí strávníci“ obsahují souhrnná data ze všech typů škol ĚMŠ, ZŠ 
a SŠě.  

1 oběd 
MŠ Kč/oběd ZŠ Kč/oběd SŠ Kč/oběd 

Zaměstnanci 
Kč/oběd 

Cizí strávníci 
Kč/oběd 

prům min max prům min max prům min max prům min max prům min max 

Potraviny 20,3 6,0 38,0 24,6 5,0 33,0 26,4 18,0 35,0 27,9 5,0 46,0 30,1 11,0 70,0 

Ostatní 9,4 0,5 42,1 10,9 0,6 42,1 10,5 2,0 25,0 10,4 1,9 42,1 21,7 3,0 46,0 

Mzdy 24,4 3,0 70,3 22,6 3,0 64,3 21,3 3,0 46,0 26,5 3,0 73,2 10,3 0,9 33,0 

Zisk x x x x x x x x x x x x 2,9 0,0 36,0 

Úplata 
za stravování 
Ěhradí strávníkě 

25,7 14,0 46,0 26,9 18,0 60,0 28,8 24,0 65,0 28,3 6,0 76,0 65,7 52,0 91,0 

Zdroj dat: dotazníkové šetření ředitelů škol 

25 středních škol v kraji odpovědělo, že připravují obědy na výběr, 4 připravují alternativní 
stravu a 6 jídelen SŠ poskytuje možnost dietního stravování Ězabezpečuje bezlepkovou a 

diabetickou dietu). Z odpovědí základních škol vyplynulo, že 42 jídelen poskytuje možnost 
výběru jídla, 4 nabízí alternativní stravu a 11 vaří podle dietního režimu Ě11 jídelen ZŠ 
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připravuje bezlepkovou stravu, z toho 3 také diabetickou). Celkem 169 dětí, žáků nebo 
studentů se stravuje v režimu dietní stravy. 

Školní jídelny uspokojily územně i počtem jídel poptávku žáků i zaměstnanců škol. 

 

2.9.5 Podpůrná in f ras truk tura  

Podpůrná infrastruktura zabezpečuje koordinaci a organizační zajištění dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků, konzultační, metodické a informační činnosti, šíření rozvojových 
a inovačních programů ministerstva, šíření zkušeností škol a jejich vzájemné spolupráce. 
Na Vysočině plnila v roce 2019 tyto úkoly krajská příspěvková organizace Vysočina 
Education, která vznikla 13. 5. 2008. Činnost je nyní zajišťována 11 pracovníky, sídlo 
je v Jihlavě a pobočka v každém bývalém okresním městě.  

Hlavním účelem Vysočina Education je zabezpečit na území kraje metodickou podporu 
rozvoji a inovacím vzdělávání ve školách a školských zařízeních bez rozdílu zřizovatele, 
včetně růstu pedagogických a odborných kompetencí učitelů a manažerských dovedností 
řídících pracovníků. Jednou z dílčích činností je realizace projektů.  

Mezi hlavní činnosti organizace Vysočina Education patří: 

- další vzdělávání pedagogických pracovníků, především v oblasti cizích jazyků, 
managementu škol, informačních a komunikačních technologií, kariérového poradenství, 
specializační a kvalifikační studia Ěvčetně studia pro vedoucí pracovníky školě; 

- metodická, poradenská a koordinační činnost pro školy v Kraji Vysočina bez ohledu 
na zřizovatele; 

- spolupráce s Krajem Vysočina a dalšími partnery: 

 podpora managementu škol Ěvčetně zavádění CAF a CSR na školách – projekt CSR 

do škol, podpora leadershipu a řízení změnyě; 
 výuka cizích jazyků Ězajištění rodilých mluvčí francouzského a německého jazyka, 

spolupráce s Goethe Institutem, Tandemem aj.ě; 
 internetová bezpečnost – koordinace lektorské sítě pro školy Ěoblast sociálních 

médiíě;  

 partnerská spolupráce s Krajem Vysočina v rámci realizace Ceny hejtmana 
za společenskou odpovědnost; 

 spolupráce s Krajem Vysočina v oblasti popularizace pedagogické profese – Učitel 
Vysočiny; 

 podpora a rozvoj kariérového poradenství Ěve spolupráci s Hospodářskou komorou, 
Národním poradenským fórem či Expertní komorouě; 

 spolupráce v rámci členství TPZ ĚTeritoriálního paktu zaměstnanostiě – projekty 

Na správné místo a Kompas Ěspolupráce s úřady práce a Hospodářskou komorouě. 

 

- příprava a realizace projektů financovaných zejména z evropských zdrojů zaměřených 
především na tyto oblasti: 

 podpora managementu škol v oblasti sdíleného leadershipu; 
 zavádění mentoringu a koučinku na MŠ, ZŠ a SŠ ve spolupráci ČAMV ĚČeská 

asociace mentoringu ve vzděláváníě;  
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 spolupráce a podpora ORP a MAS při přípravě a realizaci MAP a MAP 2 především 
v oblasti polytechnické výchovy na MŠ a ZŠ, podnikatelských dovedností 
a kariérového poradenství na ZŠ, leadershipu a občanských kompetencí; 

 spolupráce s OŠMS na KAP a I-KAP – projekt Učíme se ze života pro život Ěaktivity 
na podporu KP a vedoucích pracovníkůě; 

 podpora metodiků prevence Ěrozvojový program MŠMTě; 

 poradenství pro školy v oblasti přípravy a realizace tzv. šablon; 

 podpora málotřídních škol; 

 podpora a rozvoj KP; 

 rozvoj digitálních kompetencí a STEM. 

 

Za podpory Kraje Vysočina realizovala či realizuje Vysočina Education rovněž mezinárodní 
projekty např. v rámci Programu Interreg VA Rakousko – Česká republika: 

 BIG, který podpořil rozvoj jazykových kompetencí dětí v MŠ, ZŠ i SŠ na obou 
stranách česko-rakouského pomezí; 

 C4PE, zaměřený na poznávání hospodářského prostoru na obou stranách hranice, 
vzájemnou spolupráci středních škol a kariérové poradenství; 

 příprava a zahájení projektů EDUSTEM Ěrozvoj technických a přírodovědných 
dovednostíě a DIGIME na rozvoj digitálních kompetencí. 

Organizace realizovala a realizuje mezinárodní projekty i ve rámci programu Erasmus+ 
např.: 

 CREATE -  na podporu vzdělávání dospělých; 
 Nextsteps  - na podporu žáků se SVP ze SOŠ; 
 Intent 4.0  – rozvoj a sdílení digitálních nástrojů v oblasti technického školství; 
 ve spolupráci s Krajem Vysočina se partnersky podílí na projektu ILTAE, který je 

zaměřen na podporu badatelsky orientované výuky. 

Celkový rozpočet Vysočiny Education v roce 2019 činil 19 484 tis. Kč, z toho z rozpočtu kraje 
5 852 tis. Kč Ěna platy zaměstnanců 4 200 tis. Kčě. 
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I I .  EKONOMICKÁ ČÁST VÝROČNÍ ZPRÁVY  

1.  Přehled celkových údajů  

V souladu s právními předpisy se v této části uvádí ekonomické informace za roky 2019, 

2018 a 2017. Členění dle jednotlivých druhů škol je uvedeno v části I vždy v příslušné 
kapitole. Jednotkové výdaje na dítě, žáka, studenta, třídu jsou za rok 2019 uvedeny v tabulce 

na str. 10. 

 

Rok 2019 

 Na školy a školská zařízení zřizovaná krajem činily náklady hrazené prostřednictvím 
krajských normativů 1 605 838 tis. Kč, z toho mzdové náklady 1 168 015 tis. Kč. 
Provozní náklady činily 396 393 tis. Kč, investiční výdaje 110 322 tis. Kč Ěprovozní 
a investiční výdaje byly hrazeny z rozpočtu krajeě; 

 Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 142 736 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 5 150 tis. Kč, MŠMT 128 347 tis. Kč, MPSV 2 653 tis. Kč, MZ 
624 tis. Kč, MŽP 0 tis. Kč a MMR 5 962 Kč; 

 Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 28 331 tis. Kč, z toho 

z rozpočtu kraje  2 274 tis. Kč, MŠMT 0 Kč, MMR 23 386 tis. Kč a MZ 2 671 tis. Kč; 

 Neinvestiční výdaje škol a školských zařízení zřizovaných obcemi nebo svazky obcí 
hrazené prostřednictvím krajských normativů činily 4 546 196 tis. Kč, z toho mzdové 
výdaje 3 296 849 tis. Kč; 

 Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 121 140 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 1 042 tis. Kč, MŠMT 120 098 tis. Kč; 

 Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 829 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 829 tis. Kč, MŠMT 0 Kč; 

 Celková výše finančních prostředků poskytovaných ze státního rozpočtu na činnost 
soukromých škol a školských zařízení činila 211 084 tis. Kč. Celkové neinvestiční 
náklady na rozvojové programy činily 232 tis. Kč, z toho z prostředků kraje 212 tis. Kč, 
MŠMT 20 tis. Kč. Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 19 tis. Kč, 
z toho z prostředků kraje 19 tis. Kč, MŠMT 0 tis. Kč. 

 Celková výše finančních prostředků poskytovaných na činnost škol zřizovaných církví 
činila 476 tis. Kč. Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 
476 tis. Kč, z toho z prostředků kraje 64 tis. Kč, MŠMT 412 tis. Kč. 

 

Rok 2018 

 Na školy a školská zařízení zřizovaná krajem činily náklady hrazené prostřednictvím 
krajských normativů 1 409 379 tis. Kč, z toho mzdové náklady 1 024 317 tis. Kč. 
Provozní náklady činily 380 703 tis. Kč, investiční výdaje 171 806 tis. Kč Ěprovozní 
a investiční výdaje byly hrazeny z rozpočtu kraje); 
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 Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 55 433 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 3 899 tis. Kč, MŠMT 44 971 tis. Kč, MPSV 3 018 tis. Kč, MZ 

667 tis. Kč MŽP 34 tis. Kč a MMR 2 844 Kč; 

 Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 14 898 tis. Kč, z toho 

z rozpočtu kraje  382 tis. Kč, MŠMT 0 Kč, MMR 12 896 tis. Kč a MZ 1 620 tis. Kč; 

 Neinvestiční výdaje škol a školských zařízení zřizovaných obcemi nebo svazky obcí 
hrazené prostřednictvím krajských normativů činily 3 918 906 tis. Kč, z toho mzdové 
výdaje 2 836 861 tis. Kč; 

 Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 8 394 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 765 tis. Kč, MŠMT 7 629 tis. Kč; 

 Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 871 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 871 tis. Kč, MŠMT 0 Kč; 

 Celková výše finančních prostředků poskytovaných ze státního rozpočtu na činnost 
soukromých škol a školských zařízení činila 181 019 tis. Kč. Celkové neinvestiční 
náklady na rozvojové programy činily 148 tis. Kč, z toho z prostředků kraje 118 tis. Kč, 
MŠMT 30 tis. Kč. 

 

Rok 2017 

 Na školy a školská zařízení zřizovaná krajem činily náklady hrazené prostřednictvím 
krajských normativů 1 243 972 tis. Kč, z toho mzdové náklady 901 565 tis. Kč. 
Provozní náklady činily 382 421 tis. Kč, investiční výdaje 140 233 tis. Kč Ěprovozní 
a investiční výdaje byly hrazeny z rozpočtu krajeě; 

 Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 98 039 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 3 305 tis. Kč, MŠMT 91 661 tis. Kč, MPSV 2 658 tis. Kč a MZ 
416 tis. Kč; 

 Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 2 114 tis. Kč, z toho 

z rozpočtu kraje  905 tis. Kč, MŠMT 0 Kč a MZ 1 209 tis. Kč; 

 Neinvestiční výdaje škol a školských zařízení zřizovaných obcemi nebo svazky obcí 
hrazené prostřednictvím krajských normativů činily 3 387 927 tis. Kč, z toho mzdové 
výdaje 2 444 087 tis. Kč; 

 Celkové neinvestiční náklady na rozvojové programy činily 101 136 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 1 065 tis. Kč, MŠMT 100 071 tis. Kč; 

 Celkové investiční náklady na rozvojové programy činily 528 tis. Kč, z toho 

z prostředků kraje 528 tis. Kč, MŠMT 0 Kč; 

 Celková výše finančních prostředků poskytovaných ze státního rozpočtu na činnost 
soukromých škol a školských zařízení činila 160 502 tis. Kč. Celkové neinvestiční 
náklady na rozvojové programy činily 301 tis. Kč, z toho z prostředků kraje 51 tis. Kč, 
MŠMT 250 tis. Kč. 
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I I I .  HODNOCENÍ NAPL OVÁNÍ  DLOUHODOBÉHO 
ZÁM RU VZD LÁNÍ A ROZVOJE VZD LÁVACÍ 
SOUSTRAVY, JEHO CÍL  A PRIORIT V UPLYNULÉM 
OBDOBÍ  

1. Přehled koncepčních dokumentů 

V červenci roku 2019 byl vládou ČR schválen Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje 
vzdělávací soustavy České republiky na období 2019  – 2023, z něhož vychází Dlouhodobý 
záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Kraje Vysočina Ědále také „DZ KV“ě. DZ KV 

je koncepčním dokumentem, který na úrovni kraje stanovuje prioritní cíle a úkoly pro 

jednotlivé vzdělávací oblasti, a to na následující čtyřleté období. V roce 2019 započal Odbor 
školství, mládeže a sportu připravovat tento koncepční dokument pro území kraje na období 
2020 – 2023. Po zapracování vznešených připomínek a stanoviska MŠMT bude finální verze 
DZ KV předložena zastupitelstvu Kraje Vysočina ke schválení Ěnejpozději do konce března 
roku 2020). 

Základním rozvojovým dokumentem kraje je Strategie rozvoje kraje 2015 – 2020  (dále také 
„SRK“ě schválená krajským zastupitelstvem v březnu 2015. Oblast vzdělávání, resp. lidských 
zdrojů je v něm zahrnuta  v rámci první prioritní oblasti s názvem Konkurenceschopná 
ekonomika a zaměstnanost. Na vzdělávání jsou zaměřena 3 opatření: opatření 1.1 – Věda, 
výzkum a inovace, 1.3 Regionální školství, opatření 1.4 Adaptabilita zaměstnanců a rozvoj 
terciárního a dalšího vzdělávání. Ve druhé prioritní oblasti jsou dvě opatření zaměřena 
na volnočasové aktivity 2.7 – Volnočasové aktivity a 2. 8 – Sport a tělovýchova. Oblast 
vzdělávání zasahuje i do dalších opatření, jako je např. prevence závislostí a boji proti 
společenské marginalizaci, mezinárodní aktivity, ICT gramotnost a vzdělávání, vzdělávání 
pro udržitelný rozvoj a rozvoj cestovního ruchu aj. Analytickou část Strategie rozvoje Kraje 
Vysočina vzalo na vědomí na jednání ZK dne 11. 12. 2018. V současné době probíhají práce 
na aktualizaci SRK pro období 2021 – 2027, kdy finální podoba bude schválena krajským 
zastupitelstvem nejpozději do poloviny roku 2020. 

Mezi další významné koncepční dokumenty lze v souvislosti s aktuálním programovým 
obdobím pro čerpání prostředků ze strukturálních a investičních fondů EU zařadit Krajský 
akční plán rozvoje vzdělávání I, který stanovuje priority a jednotlivé kroky nutné k dosažení 
cílů vzdělávací politiky v území na základě potřebnosti, naléhavosti, přínosů a podloženosti 
reálnými daty a analýzami. Tento dokument zpracoval OŠMS tak, aby ve spolupráci 
s partnery v území došlo k zacílení výzev v příslušných operačních programech a došlo 
k posílení územní koncentrace investic. Krajský akční plán rozvoje vzdělávání byl 
zpracováván v rámci projektu financovaného z Operačního programu Výzkum, vývoj 
a vzdělávání s názvem „Krajský akční plán Kraje Vysočina“, jehož realizace započala v roce 

2016 a skončí v roce 2022.  

Pro celou oblast kraje je jako možný podklad pro řídící orgány operačních programů 
s ohledem na časové, objemové a tematické nastavení výzev pro aktuální programovací 
období 2014 - 2020 zpracován Regionální akční plán pro území Kraje Vysočina, který 
zahrnuje v souvislosti se vzděláváním tyto oblasti: Podpora infrastruktury škol a školských 
zařízení, Podpora infrastruktury pro předškolní vzdělávání, Podpora infrastruktury 
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pro celoživotní vzdělávání v následujících klíčových kompetencích, Podpora infrastruktury 
pro zájmové a neformální vzdělávání mládeže, Podpora infrastruktury pro základní 
vzdělávání v základních školách. Na zpracování podkladů tohoto dokumentu, který zpracoval 

Odbor regionálního rozvoje, se OŠMS rovněž podílel.  
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2. Naplňování rozvojových záměrů 

2. 1 VÝVOJ VZD LÁVACÍ NABÍDKY 

Vzhledem k demografickému vývoji a rozsáhlé nabídce stávajících studijních oborů je 
omezený prostor pro vznik oborů nových. K navyšování kapacit na školách dochází 
prostřednictvím zavádění dálkové a kombinované formy studia stávajících oborů. 

Od školního roku 2010/11 mohou žáci prvních ročníků vytipovaných učebních oborů poprvé 
žádat o krajská motivační stipendia, jejichž cílem je nejen posílit zájem absolventů 
základních škol o studium řemesel, ale také motivovat učně k pečlivější přípravě na budoucí 
povolání. Ve školním roce 2015/16 došlo k úpravě pravidel pro poskytování stipendií, 
spočívající ve zpřísnění podmínek v oblasti prospěchu. V současné době je podporovaných 
oborů celkem 26. Jde o obory: modelář, slévač, nástrojař, obráběč kovů, kovář, jemný 
mechanik, klempíř, malíř a lakýrník, kameník, tesař, zedník, pokrývač, pekař, řezník-uzenář, 
strojní  mechanik, instalatér, elektrikář, elektrikář-silnoproud; od školního roku 2014/2015 
obor zemědělec-farmář; od školního roku 2016/2017 dále montér suchých staveb, 

autolakýrník a karosář; od školního roku 2017/2018 elektromechanik pro zařízení a přístroje 
a od školního roku 2018/2019 obory hutník, krejčí a operátor skladování. Nově byla 
zavedena jednorázová odměna za prokazatelně dobré výsledky ve studiu, která bude 
poskytnuta po ukončení 3. ročníku závěrečnou zkouškou za splnění podmínek dle pravidel 
pro poskytování stipendií. 

Střední školy pokračovaly ve výuce dle školních vzdělávacích programů, připravených podle 
rámcových vzdělávacích programů Ědále také „RVP“ě. Od roku 2017 se v návaznosti 
na analýzu a hlavní záměry strategických dokumentů MŠMT ĚStrategie vzdělávací politiky, 
Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavyě připravuje revize RVP ve 
středním odborném vzdělávání a také ve vzdělávání v gymnáziích a všeobecného 
vzdělávání ve středním odborném vzdělávání. Revize ve středním odborném vzdělávání 
sleduje principy propustnosti, flexibility a kvality ve vzdělávání. Národní ústav pro vzdělávání 
připravil záměry pro revize kurikulárních dokumentů v odborném vzdělávání, které budou 
vyžadovat i některé systémové změny. V případě všeobecného vzdělávání jsou příčinami 
revize změny, které se ve společnosti odehrávají, tedy měnící se sociální, ekonomické 
a politické, ale i přírodní podmínky, proměny deklarovaných hodnot a sdílené kultury. 
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2.2 ZVYŠOVÁNÍ KVALITY VZD LÁVÁNÍ 

Od roku 2005 se kraj zapojuje do projektů zaměřených na monitorování výsledků vzdělávání 
na národní úrovni. Šetření PISA ĚProgramme for International Student Assessmentě se 
v tříletých cyklech už od roku 2000 zaměřuje na zjišťování úrovně čtenářské, matematické 
a přírodovědné funkční gramotnosti patnáctiletých žáků. Výsledky českých žáků jsou ve 
sledovaných gramotnostech stejné, a nebo lepší než je průměr zemí OECD. Mezinárodní 
šetření PISA se v každém cyklu zabývá jednou doménou gramotnosti podrobněji. V roce 
2018 to byla čtenářská gramotnost a ze souhrnné zprávy vyplynulo, že výsledky České 
republiky odpovídají průměru zemí OECD a jsou srovnatelné např. s výsledky žáků 
z Německa, Nizozemska či Rakouska. V rámci zemí EU dosáhli žáci ČR nadprůměrných 
výsledků. Obdobné jsou i výstupy z mezinárodního šetření PIRLS ĚProgress in International 

Reading Literacy Study) z roku 2016, které je zaměřeno na čtenářskou gramotnost žáků 4. 
ročníku základních škol. V tomto šetření dosáhli žáci z České republiky v testu čtenářské 
gramotnosti nadprůměrného výsledku. I přes výše uvedené však (dle zjištění PISA 2018) 

„úroveň čtenářské gramotnosti českých žáků od roku 2012 stagnuje“1. 

Data z těchto mezinárodních šetření, v synergii se zjištěními z různých typů národní 
inspekční činnosti Ějako jsou např. tematické zprávy ČŠIě, významně přispívají k analýze 
silných a slabých stránek českých žáků ve funkčních gramotnostech a na úrovni regionálního 
školství umožňují blíže pochopit specifika a společné charakteristiky těch skupin žáků, kteří 
dosáhli na jedné straně těch nejlepších a na druhé straně těch nejhorších výsledků, 
odhalovat hlavní faktory, které ovlivňují dosažené vzdělávací výsledky a díky tomu lépe 
plánovat další směřování regionální vzdělávací politiky např. formou krajského akčního 
plánování.  

Ve školním roce 2018/2019 proběhlo testování České školní inspekce zaměřené na 
informační gramotnost žáků třetích ročníků středních škol. Zapojilo se do něj více než 12 tis. 
žáků a jejich průměrný výsledek odpovídal očekávaným hodnotám. V porovnání 
s testováním ve šk. roce 2016/2017 však žáci dosáhli o něco horších výsledků Ějejich 

průměrná úspěšnost se snížila z 66 % na 61 %). Vysoký vliv na rozdíly v dosažené úrovni 
informační gramotnosti žáků má studovaný obor vzdělání na střední škole, kdy největší 
problémy s řešením úloh měli podle očekávání žáci nematuritních oborů vzdělání. Školy 
řazené do kategorie méně úspěšných škol jsou dále charakteristické nižší oblíbeností školy 
ze strany žáka a nižší účelností využití ICT technologií ve výuce, kde se projevuje rovněž 
méně časté využití metod zdůrazňujících samostatnou aktivitu žáků (založenou na 

samostatném řešení problémů či samostatné práci s informacemi, a to i v jiných předmětech 
než je informatikaě. Především těmto faktorům věnujeme pozornost v realizovaném 
implementačním projektu krajského akčního plánu Učíme se ze života pro život, který v 

zapojených partnerských školách zavádí aktivizační a transferové metody výuky nejen v 
rámci podpory ICT kompetencí, ale také v ostatních rozvíjených oblastech - čtenářské a 

matematické gramotnosti, podpoře podnikavosti, polytechnického vzdělávání a kariérního 
poradenství. 

V letech 2018 a 2019 byly ve spolupráci s projektovou kanceláří dokončeny všechny 
projekty, které byly předloženy do výzvy č. 33 a 34 Infrastruktura pro SŠ a VOŠ 

                                                

1 Národní zpráva PISA 2018, Česká školní inspekce [online]. Praha [cit. 2019-11-12]. Dostupné z: 
http://www.csicr.cz/html/2019/Narodni_zprava_PISA_2018/flipviewerxpress.html. 

96



 

  

Integrovaného regionálního operačního programu ĚIROPě v celkové výši způsobilých výdajů 
157 mil. Kč. Další dva projekty IROP v celkové výši způsobilých výdajů 95 mil. Kč kraj v roce 

2019 započal realizovat. 

Kromě investičních projektů kraj realizuje v oblasti vzdělávání dva neinvestiční projekty, 

podpořené z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. Jde o projekt Krajský akční 
plán Kraje Vysočina, který je primárně zaměřený na tvorbu výše zmíněného strategického 
dokumentu Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Kraje Vysočina. Druhý projekt je zaměřený 
na implementaci opatření návrhové části krajského akčního plánu s názvem Implementace 
krajského akčního plánu I – Učíme se ze života pro život. V rozpočtech obou projektů je 
v souhrnu více jak 100 mil. Kč. 

V roce 2019 pokračoval program kraje na podporu pořizování a opravy učebních pomůcek 
ZUŠ Ěbylo rozděleno 989 917 Kčě. I v tomto roce poskytl kraj v rámci systémové podpory 
prostředky obcím v celkové výši 11 109 000 Kč na podporu převodů vzdělávací činnosti z 
kraje na obce a na podporu obcí při zabezpečování vzdělávání 2019. 
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2.3 ROZVOJOVÉ AKTIVITY KRAJE VYSOČINA 

ROTO z Vysočiny 

Již pátým rokem pořídil Kraj Vysočina pro každého prvňáčka kreativní stavebnici ROTO. 
Jde o originální sestavu 261 dílků mimo jiné z tvrdého kartonu, snadno kombinovatelných 
s maximálním konstrukčním potenciálem pro děti ve věku 5 až 9 let, tedy pro věk, ve kterém 
se vytváří základní pozitivní vztah k technice. Rozvíjí fantazii, motoriku a tvořivost. Na práci 
se stavebnicí dále navazuje konstrukční soutěž „Stavíme ze stavebnice ROTO“, kde 
se hodnotí, jak přihlášené třídy 1., 2. a 3. ročníků kreativně zpracovaly dané téma. 

TEIFOC: Cihla k cihle 

Na podzim roku 2016 pořídil Kraj Vysočina za podpory partnerů vybraným základním školám 
a pěti stavebním středním školám stavebnici Teifoc. Základem výbavy pro jednotlivé školy 
je tzv. školní set, který je pořízen pro žáky 6. a 7. ročníků základních škol Ěškolní sety 
obsahují kvalitní kopie skutečných cihel i pojivoě, střední školy mají pro navazující spolupráci 
se základními školami stavebnice náročnější. Střední školy se základními školami 
spolupracují např. i ve formě konzultací s učiteli odborných předmětů, formou soutěží pro 
žáky atd. Iniciátorem projektu byl Svaz podnikatelů ve stavebnictví a Spolek Stavba 

Vysočiny. Cílem je zvýšit zájem žáků základních škol o tvořivost a také o stavební obory. 

Kraj Vysočina v roce 2019 organizoval pro žáky ZŠ již třetí ročník soutěže nazvané Cihla 
k cihle, kde žáci mohli prokázat svoji zručnost a kreativitu. 

Stavíme z Merkuru 

Od roku 2013 Kraj Vysočina společně s firmou Bosch Diesel, s.r.o. Jihlava podporuje aktivitu 
Merkury do škol. Kromě 13 pilotních škol, které se do projektu zapojily na začátku, se nyní 
stavebnice Merkur používají v hodinách pracovních činností na téměř 90 školách 
na Vysočině. Cílem práce s Merkurem je povzbudit žáky 2. stupně ZŠ k zamyšlení, jak ověřit 
vlastní konstrukční fantazii, poučuje je hrou, umožňuje jim pochopit základy mechaniky. Kraj 
Vysočina pak pořádá každoročně soutěž „Stavíme z Merkuru“, ve které 4členné týmy 
konstruktérů z přihlášených škol sestavují originální a funkční model, dle propozic pro daný 
rok. 

Soutěžní přehlídka Lego Robot 

Soutěžní přehlídky LEGO Robot, kterou v roce 2019 v rámci pilotního ročníku uspořádal pro 
žáky 7. – 9. tříd základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií Kraj Vysočina 
spolu se společnosti BOSCH Diesel Jihlava, se účastnilo 15 týmů z šesti škol. Pro 
dvoučlenné týmy byly připraveny tři kategorie obtížnosti. Kategorie A - dálkově ovládaný 
robot, kategorie B - autonomní Ěnaprogramovanýě robot a kategorie C - volná kategorie. 
Hodnotila se rychlost projetí dané trasy, celkový vzhled robota, originalita, programové 
provedení a prezentace. Na konci roku 2019 byl vyhlášen již druhý ročník soutěžní přehlídky 
LEGO Robot. 

Postav si svoje auto 

Na začátku školního roku 2015/2016 pořídilo 7 středních škol z finančního příspěvku Kraje 
Vysočina stavebnici Kaipan, ze které si konstrukční týmy, složené z žáků a žákyň nejen 
technických učebních oborů, pod vedením mistrů odborného výcviku, sestavily vlastní 
sporťák. Útroby vozu, a tedy motorovou část a ostatní díly, si školy za finanční podpory 
svých partnerů pořídily samy. Ve školním roce 2016/2017 se projekt dále rozšířil – stejné 
školy a dvě nové opět dostaly možnost postavit si svoje auto. Automobily Kaipan se staly 
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mimo jiné nedílnou součástí marketinkových aktivit škol i kraje. V roce 2019 vyrazily téměř 
všechny automobily na Spanilou jízdu, nepřehlédnutelná flotila navštívila 13 měst Kraje 
Vysočina. 

Postav si svůj traktor 

V rámci projektu „Postav si svůj traktor“ byly v předloňském školním roce na čtyři odborné 
školy v regionu dodány díly sériově vyráběného traktoru, ze kterých žáci oborů opravář 
zemědělských strojů a opravář lesnických strojů vytvoří plně funkční stroj. Projekt „Postav si 
svůj traktor“ odstartoval již v roce 2016, kdy Krajská správa a údržba silnic Vysočiny předala 
čtyři vyřazené traktory vybraným školám na Vysočině. Jejich žáci začali ve školních dílnách 
stroje postupně opravovat a renovovat. V září 2019 se většina traktorů z rodiny projektu 

Postav si svůj traktor představila na tradiční akci VYSOČINA ZETOR SHOW v Novém Městě 
na Moravě. 

Postav si svůj náklaďák 

Cílem projektu je zvýšení kvality odborného technického vzdělávání, a to formou používání 
stavebnic nebo učebních pomůcek z reálného prostředí. Žáci si tak zvyšují své odborné 
kompetence nezbytné pro uplatnění na trhu práce. Žáci Střední průmyslové školy Třebíč na 
novém autě TATRA PHOENIX 4x4 začali pracovat na začátku školního roku 2018/2019. 
Stavba nového nákladního automobilu Tatra probíhala přímo v prostorách třebíčské pobočky 
Krajské správy a údržby silnic Vysočiny a po dokončení se náklaďák stal součástí vozového 
parku a bude využíván v rámci nabízených služeb. Druhá etapa projektu se realizuje na 
České zemědělské akademii v Humpolci, pracovišti Světlá na Sázavou, a to ve školním roce 
2019/2020. 

S Vysočinou do Evropy 

Prioritním cílem soutěže je posílit vztah mladých lidí k Vysočině jako k rodnému kraji a ke 
kraji jejich studií. V soutěži využijí znalost práce s výpočetní technikou a anglického jazyka a 
dovednost vyhledávat, zpracovávat, třídit a dále prezentovat informace. V září 2019 
byl vyhlášený  již 11. ročník této soutěže pro žáky středních škol. 

Gastroakademie 

Projekt „Gastroakademie“ je projektem, jehož cílem je zvýšit kvalitu odborného vzdělávání ve 
skupině oborů Gastronomie, hotelnictví a turismus, především formou zkvalitnění odborné 
přípravy žáků v jednotlivých restauracích, zvýšením motivace žáků k učení v odborných 
předmětech a praktickém vyučování a motivaci pracovat ve zvolené profesi. Do projektu jsou 

zapojeny čtyři školy, poskytující odborné vzdělávání ve skupině oborů gastro a šest 
restaurací z Kraje Vysočina, kde probíhá v reálném prostředí praktické vyučování vybraných 
žáků druhých a třetích ročníků. Školy zapojené do projektu se rovněž aktivně zapojují do 
celé řady dalších aktivit, v roce 2019 se jednalo především o přípravu 1. ročníku Národního 
kola soutěže Trophée Mille Česká republika.  
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2.4 ROZVOJ PARTNERSTVÍ 

Rada dětí a mládeže Kraje Vysočina 

Rada dětí a mládeže Kraje Vysočina Ědále také „RDMKV“ě vznikla za účelem koordinace 
neziskových organizací a zprostředkování komunikace mezi nimi a orgány státní správy. 
Zajišťuje přísun informací v oblasti volnočasových aktivit nejen svým členům, ale i zájemcům 
z řad veřejnosti. V současné době sdružuje RDMKV 30 členských organizací působících 
v Jihlavě, Třebíči, Havlíčkově Brodě a dalších městech kraje Vysočina.  

Díky finančním prostředkům z kraje v celkové výši 450 tis. Kč RDMKV realizovala mediální 
kampaně Tábory Vysočina Ěregionální katalog táborůě a Volný čas není nuda Ěpřehlídka 
volnočasových aktivitě, organizovala projekty neformálních skupin Mládež kraji a pořádala 
kurzy pro táborové vedoucí a zdravotníky. V oblasti vzdělávání spolu s NIDV v roce 2019 

podruhé organizovala vědeckotechnický tábor T-CAMP, jehož úkolem je vyhledávat a 
rozvíjet talentované děti, žáky a studenty. 
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